

Награждение работников ведущих профессий, старшего и среднего начальствующего состава Ташкентской железной дороги (1 стр.). Прием в Посольстве Китайской Народной Республики (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Пленум Ташкентского горкома партии. Ш. Акбаров.—В борьбе за выполнение социалистических обязательств (2 стр.). Колхозам и МТС республики — квалифицированные кадры. А. Ибрагимов.—Специалисты едут в колхозы и МТС (2 стр.).

М. Монин.—Китайская Народная Республика на пути индустриализации (3 стр.). Ю. Бульчев.—Ни количества, ни качества (3 стр.). И. Карелова.—Открытие сезона в Узбекской государственной филармонии (3 стр.). Восьмая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.). Праздник китайского народа. Военный парад и 400-тысячная демонстрация в Пекине (4 стр.). Окончание всеавстралийского съезда по вопросам мира и войны (4 стр.).

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Увеличить производство картофеля и овощей

На днях в печати было опубликовано постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах увеличения производства и заготовках картофеля и овощей в колхозах и совхозах в 1953—1955 гг.». Это постановление, в котором разработаны конкретные меры и всесторонне учтены все вопросы подьема урожайности и увеличения валовых сборов картофеля и овощей, механизации их возделывания, имеет важнейшее народнохозяйственное значение и воспринято советским народом с чувством глубочайшего удовлетворения.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС отмечают, что производство картофеля и овощей в стране резко отстает от возросшей потребности в них населения, особенно населения крупных городов и промышленных центров, а также перерабатывающей промышленности.

Большое несоответствие между быстро растущими потребностями населения в овощах и картофеле и уровнем их производства возросло в Узбекистане. Посевные площади этих культур по сравнению с предвоенным 1940 годом не только не увеличились, но даже уменьшились. Средняя урожайность картофеля, а также некоторых видов овощей остается ниже довоенной. Сократились сборы овощей и картофеля с приусадебных участков колхозников.

В Узбекистане есть колхозы, которые получают неплохие урожаи овощей и картофеля. — имени Ворошилова, имени Сталина, Наринского района, имени Ленина, Карасуйского района, имени Калютина, Самаркандского района. Но, и сокращению, таких колхозов немного. Что же касается большинства сельхозартелей, то здесь организация овощеводства и валовые сборы картофеля и в какой мере не отвечают предъявляемым ныне требованиям.

Природные условия Узбекистана позволяют снимать с одного поля в течение года не один, а два полноценных урожая овощных культур. Сбор картофеля с орошаемых земель при правильном семеноводстве и умелом уходе за посевами достигает 25—35 тонн с гектара. Наши водные ресурсы большие. МТС и колхозы располагают хорошими кадрами овощеводов, техникой. И если, несмотря на это, овощеводство в республике все же сильно отстало, то прежде всего потому, что местные партийные и советские организации глубоко им не занимались.

Овощеводство, несмотря на наличие необходимых машин и большую трудоемкость, остается наименее механизированным по сравнению с другими отраслями полеводства. Агротехника выращивания картофеля и овощей совершенствуется слабо. В ряде районов Самаркандской и Ферганской областей посевы этих культур размещаются на тяжелых, запыляемых дорожных машинах. Многие передовые приемники — летняя посадка картофеля, выращивание раскда овощей в горшках и т. д. — медленно внедряются в производство. Сельскохозяйственные органы до последнего времени игнорировали передовой метод посадки картофеля — квадратный и квадратно-гнездовой.

Необходимо далее отметить, что отдельные руководители местных партийных и советских организаций из-за неправильного, одностороннего подхода к решению вопросов сельского хозяйства подчас противопоставляли овощеводству производство технических культур, проявляли пренебрежительное отношение к выращиванию картофеля и овощей, забывали о насущных потребностях населения городов, рабочих поселков и кишлаков республики.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС, придавая большое значение делу дальнейшего развития производства картофеля и овощей, увеличению товарной

продукции этих культур, наметили четкую систему мероприятий по всестороннему подъему овощного и картофельного хозяйства страны.

Постановление, определяя высокие задания по посевным площадям этих культур в стране на 1954 год, особо предусматривает посадку и посев в колхозах на орошаемых землях картофеля 153,4 тысячи гектаров и овощных культур — 284,2 тысячи гектаров. Значительная часть этой программы ложится на Узбекистан — крупнейший в стране район орошаемого земледелия. Задача состоит в том, чтобы широко развернуть освоение новых земель, перелогов, использовать каждый клочок пашни в специализированных колхозах для значительного увеличения посевных площадей картофеля и овощей.

В производстве овощей и картофеля главной задачей является повышение урожайности этих культур на основе широкого внедрения механизации и применения передовой агротехники. Уже в 1954 году средняя урожайность картофеля должна достигнуть 140 центнеров с гектара. Бригадир колхоза им. Ленина, Карасуйского района, коммунист Кадир Ташкузиев получил в нынешнем году в среднем по 350 центнеров томатов, 40 тонн капусты и получил не менее 200 центнеров позднего картофеля с каждого гектара посева. На собрании при обсуждении постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС он обязался в будущем году повысить эту урожайность. Сейчас в колхозах района по примеру знающего овощевода развешиваются социалистические соревнования за достижение высокого урожая на всей площади посева. Вовлечь в это движение всех овощеводов — неотложная задача.

Необходимо широко развернуть подготовку к урожаю будущего года, вовремя полить зябь, подготовить иригационную и заурную сеть, внести на поля больше удобрений, своевременно позаботиться о создании семенных фондов. Сельскохозяйственные органы должны принять меры к тому, чтобы в 1954 году на всех полях внедрить механизацию и передовую агротехнику, в частности произвести посев и посадку картофеля и овощей по преимуществу квадратным и квадратно-гнездовым способами. Министерство сельского хозяйства и заготовок Узбекской ССР обязано существовать помочь овощеводским МТС кадрами, машинами, запасными частями.

В настоящее время на полях остается значительная часть урожая, в частности помидоров. В ближайшее время начнется массовая засолка овощей, уборка позднего картофеля. Надо принять меры к тому, чтобы выше урожай был своевременно снят с полей, надежно сохранен и правильно реализован. Правительство и Центральный Комитет партии разработали важнейшие меры по повышению экономической заинтересованности колхозников в производстве картофеля и овощей. Повышены заготовительные цены на сдаваемый государству картофель и овощи. Снижены действующие нормы обязательных поставок картофеля и некоторых видов овощей, установленных для колхозов, а также нормы обязательных поставок картофеля для колхозных дворов и хозяйств рабочих и служащих. С колхозов списана вся числящаяся за ними задолженность за прошлые годы по обязательным поставкам и натуроплате и т. д. Следует широко разъяснить колхозникам эти мероприятия партии и правительства.

Колхозники и работники МТС Узбекистана, воодушевленные грандиозной программой дальнейшего развития сельского хозяйства СССР, прилагают все силы к тому, чтобы в течение ближайших 2—3 лет создать в республике полный достаток картофеля и овощей.

В соревнующихся областях

Table with 3 columns: Самаркандская, Ферганская, (в процентах к плану). Rows show cotton harvest progress: 35,96 vs 35,44, 9,03 vs 7,78, 91,2 vs 99,9, 49,0 vs 52,0.

Ферганская и Самаркандская области — одни из крупнейших в республике по производству хлопка — занимают последние места в таблице соревнования областей Узбекистана по хлопководству. Как видно из публикуемой сводки, здесь заготовлено немногим более трети хлопка к плану.

Отдельные работники Ферганы и Самарканда пытаются объяснить это, якобы, запаздыванием раскрытия коробочек. Но это не соответствует действительности. Обе области имеют все основания собирать и сдавать сырью ежедневно не менее трех процентов к годовому плану. В Алты-Арыском, Кувинском, Багдастском, Шитыханском, Диванском районах подвешиваются большие корзины коробочек раскрылось, и процесс сбора сырьца пошел значительно быстрее, а особенно после прошедших дождей.

Главная причина отставания Ферганской и Самаркандской областей состоит в том, что руководители областных и районных партийных, советских и сельскохозяйственных органов до сих пор не осуществили директив относительно привлечения на уборку урожая максимальной числа колхозников, особенно мужчин. В Ферганской области на сборе хлопка занято только 72,5 процента рабочей силы колхозов, выделенной для

этой цели, в Самаркандской — 78,2 процента. Попренежимо низка и производительность труда. В Самаркандской области, как видно из сопоставления, дневная выработка сборщика составляет 49 килограммов, а в Ферганской — 52. Непривычно низко используются хлопкоуборочные машины. Средняя дневная выработка хлопкоуборочной машины в Ферганской области составляет 1 гектар, в Самаркандской — 0,6 гектара.

В Ферганской и Самаркандской областях во время не позаботились о строительстве сушилок. В Ферганской области из 160 типовых хлопкосушилок «СХКС-8-1» построено всего 33, строится 125, а в Самаркандской области не закончена строительство ни одна типовая сушилка, хотя по плану их здесь должно быть построено 132.

Колхозы Ферганской и Самаркандской областей вырастили высокий урожай на уровне многих других передовых областей. Главное теперь — быстрее и без потерь собрать его. Направить на сбор сырьца возможно больше колхозников, привести в действие все хлопкоуборочные машины, повысить качество сбора сырьца и обеспечить выполнение октябрьского задания, — боевая задача партийных, советских, сельскохозяйственных органов, всех хлопкоуборочников Ферганской и Самаркандской областей.

Перевыполняют нормы машинного сбора хлопка

УЧ-КУРГАН (Наманганская обл.). 1 октября. (УзТАГ). С того времени, как на поля совхоза «Нарын» вышли хлопкоуборочные машины, темпы сбора урожая в хозяйстве значительно повысились. На отделениях сейчас работают 90 агрегатов СХМ-48. Почти все механики-водители опережают график полевых работ Умело используя технику, механизаторы «Нарына» добились хороших производственных показателей. В

рады передовиков преддверья сбора урожая вышли десятки механиководителей машин. Отлично трудится И. Мирзабаев. Он убирает с каждого гектара не менее 15—16 центнеров сырьца. Дневная выработка передового механизатора достигла 2,6 тонны. По 22—23 центнера хлопка за день снимают своими агрегатами водители М. Хасанов, А. Бабаев, А. Туррабаев и другие.

Передовики соревнования

Ташкентский облисполком и бюро обкома КП Узбекистана, рассмотрев итоги социалистического соревнования между районами, совхозами, хлопковыми заводами, МТС и колхозами по сбору и заготовке хлопка-сырца за период с 21 по 30 сентября, присудили переходящие красные знамена облисполкома и обкома КП Узбекистана:

Янги-Юльскому району (секретарь райкома партии т. Мусаев, председатель райисполкома т. Мусаев У., начальник районного управления сельхозом хозяйств т. Турсунов), давшему прирост заготовок хлопка 20,2 процента и заготовившему наибольший процент отборного сорта с наименьшим процентом засоренности.

Совхозу «Малеку» (директор т. Ибрагимов, главный агроном т. Халидов, главный инженер т. Мальцев, секретарь партбюро т. Джанбаева, председатель рабочкома т. Волина), давшему прирост по сдаче хлопка-сырца государству за декаду 21,95 процента и заготовившему наибольший процент отборного сорта с наименьшим процентом засоренности.

Второй Средне-Чирчикской МТС (директор т. Ягдаров, главный агроном т. Ли Алексей, главный инженер т. Пак Василий, секретарь партбюро т. Пон Михаил), выполнившей план машинной уборки хлопка на 35,3 процента и давшей прирост по уборке хлопка-сырца за декаду 34,2 процента с среднесуточной производительностью хлопкоуборочных машин 1,5 гектара.

Мирачульскому хлопководческому заводу (директор т. Сабитов, главный инженер т. Дьячков, секретарь партбюро т. Смирнов, председатель закомхоза т. Тверетников), заготовившему за декаду 19,9 процента с наименьшим процентом отборного сорта.

Колхозу имени Маленкова, Орджоникидзевского района (председатель правления колхоза т. Игамбердыев, секретарь партбюро т. Усманов), выполнившего годовой план хлопкозаготовок на 54,9 процента и давшему прирост по сдаче хлопка-сырца государству за декаду 27,5 процента, заготовившему наибольший процент отборного сорта с наименьшим процентом засоренности.



На полях республики с каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь Восьмого Октября. Хлопкоуборочники берут повышенные обязательства более чем в полтора раза. На снимках (слева направо) сборщица хлопка колхоза Самаркандской области, Рухат Ирматова, хлопца-сырца; колхозник сельхозартели Хорезмской области, Хусанбай Ниязметов. В вечер своего обязательства собрать к 7 ноября 15 тонн сырьца он сдал более 5 тонн. (Фотохроника УзТАГ).

Награждение работников ведущих профессий, старшего и среднего начальствующего состава Ташкентской железной дороги

Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР большую группу работников ведущих профессий, старшего и среднего начальствующего состава Ташкентской железной дороги за выслугу лет на железнодорожном транспорте.

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА НАГРАЖДЕННЫ:

- По Ташкентской области
1. Абаполлов Никита Семенович — заведующий инструментальной паровозной мастерской.
2. Абдувахов Карим Ахмедович — заместитель начальника вокзала.
3. Абрамов Михаил Иванович — помощник дежурного отделения.
4. Азизов Бахрам — машинист паровозного депо.
5. Александров Дмитрий Павлович — заместитель начальника службы.
6. Алексин Иван Григорьевич — мастер паровозного депо.
7. Алиев Бектурсын — контролер-ревизор паровозов.
8. Антонов Павел Дмитриевич — дорожный мастер.
9. Антохин Евгений Иванович — главный механик вагонного депо.
10. Ахремович Михаил Андреевич — старший бухгалтер.
11. Белов Михаил Матвеевич — машинист паровозного депо.
12. Белов Петр Иванович — старший электромеханик.
13. Борисенко Тимофей Семенович — освобожденный бригадир паровозного депо.
14. Боринин Никифор Силович — машинист тепловозного депо.
15. Брыкин Андрей Михайлович — машинист паровозного депо.
16. Будаев Кузьям Ильич — стрелочник.
17. Быков Николай Александрович — главный бухгалтер.
18. Васильев Николай Иванович — машинист паровозного депо.
19. Башурин Павел Павлович — дежурный по разъезду.
20. Володагин Александр Сергеевич — оператор службы.
21. Воробьев Иван Никифорович — поездной вагонный мастер.
22. Воронцов Павел Николаевич — поездной вагонный мастер.
23. Голубев Афанасий Митрофанович — дежурный по путям.
24. Горбунов Федор Иванович — дежурный по станции.
25. Горемыкин Иван Степанович — машинист паровозного депо.
26. Грицинин Владимир Григорьевич — ревизор-контролер отдела.
27. Диналов Иван Михайлович — машинист паровозного депо.
28. Драгуниин Михаил Павлович — машинист паровозного депо.
29. Дудин Михаил Иванович — заведующий грузовым двором.
30. Дудинков Семен Никифорович — машинист паровозного депо.
31. Дьяченко Иван Кириллович — участковый ревизор отделения.
32. Егоров Михаил Гаврилович — машинист паровозного депо.
33. Егоров Петр Семенович — поездной вагонный мастер.
34. Елисеева Анна Павловна — старший инженер службы.
35. Ефимов Ефимович Мартынович — машинист паровозного депо.
36. Ермолаев Николай Степанович — начальник сектора.
37. Ермолин Василий Ефимович — дежурный по станции разъезда.
38. Жаров Михаил Филиппович — мастер тепловозного депо.
39. Журавлев Иван Петрович — секретарь партийного комитета тепловозного депо.

- 40. Зайченко Федор Семенович — поездной вагонный мастер.
41. Завчалов Илья Емельянович — старший инженер службы.
42. Зенков Федор Павлович — машинист тепловозного депо.
43. Злобин Евгений Кондратьевич — машинист тепловозного депо.
44. Зорин Алексей Иванович — машинист паровозного депо.
45. Иванов Александр Александрович — дежурный по паровозному депо.
46. Калагуров Александр Евдокимович — электромеханик.
47. Калитин Данил Самсонович — поездной вагонный мастер.
48. Калугина Зинаида Сергеевна — экономист.
49. Каримов Рискиятулла — контролер-ревизор паровозов.
50. Кизилов Георгий Иванович — помощник начальника отделения.
51. Комаров Тихон Михайлович — стрелочник.
52. Кошечников Дмитрий Васильевич — старший ревизор отделения.
53. Кошкин Александр Константинович — ревизор отдела.
54. Кондратов Курилан Илларионович — машинист паровозного депо.
55. Королев Иван Павлович — поездной вагонный мастер.
56. Крапкин Георгий Георгиевич — вагонный мастер.
57. Крушинский Василий Степанович — поездной вагонный мастер.
58. Крылов Степан Степанович — дорожный мастер.
59. Кубышкин Петр Николаевич — стрелочник.
60. Кудряшев Михаил Игнатьевич — машинист паровозного депо.
61. Кузнецов Михаил Севастьянович — секретарь партийного комитета вагонного депо.
62. Кузнецов Павел Павлович — машинист тепловозного депо.
63. Кузнецов Семен Андреевич — дежурный по станции.
64. Курьянов Алексей Михайлович — дежурный тепловозного депо.
65. Куш Иван Яковлевич — начальник отдела службы.
66. Лапов Леонид Михайлович — начальник базы паровозного депо.
67. Лещинский Иван Петрович — начальник паровозного депо.
68. Лузанов Александр Иванович — мастер вагонного участка.
69. Лысенко Матвей Яковлевич — помощник дорожного ревизора.
70. Лях Наталия Константиновна — инженер службы.
71. Мавлянов Абдурахман — машинист паровозного депо.
72. Майданов Владимир Сергеевич — освобожденный бригадир тепловозного депо.
73. Макаров Василий Сафроневич — поездной вагонный мастер.
74. Максимов Александр Михайлович — машинист паровозного депо.
75. Максудов Ядгар — заместитель начальника паровозного депо.
76. Маков Георгий Афанасьевич — ревизор отделения.
77. Марчев Николай Иванович — инструктор мастерских.
78. Михайлов Иван Емельянович — старший инспектор сектора.
79. Михайлов Иван Михайлович — начальник отдела.
80. Молоканов Антон Петрович — освобожденный бригадир паровозного депо.
81. Мохряев Александр Георгиевич — контролер-ревизор паровозов.
82. Мусеев Исхак Арасланович — стрелочник.
83. Нарынбеков Аман — стрелочник.
84. Насыров Шамсутдин — машинист тепловозного депо.

(Продолжение следует).

Прием в Посольстве Китайской Народной Республики

1 октября Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики Чжан Вэнь-тянь устроил прием по случаю четвертой годовщины со дня провозглашения Китайской Народной Республики.

На приеме присутствовали Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Обороны СССР Н. А. Булганин, Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Торговли СССР А. И. Микоян, Председатель Государственного Планового Комитета Совета Министров СССР М. З. Сабуров, председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Министры СССР М. Г. Первухин, П. К. Пономаренко, И. Г. Кабанов, И. А. Бенедиктов, Б. П. Божов, С. Н. Крутов, Н. А. Дыгай, А. И. Козлов, З. А. Шапур, Л. В. Деметьев, В. П. Зотов, П. Я. Антропов, И. И. Носовенко, И. А. Лихачев, Председатель Государственного Комитета Советов Министров СССР по делам строительства К. М. Соколов, Председатель ВЦСПС Н. М. Шверник, Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, Президент Академии Наук СССР А. Н. Несмеянов, Председатель Верховного Суда СССР А. А. Волы, Генеральный Прокурор СССР Р. А. Руденко, Министр Просвещения РСФСР И. А. Карпов, Заместители Министров СССР А. А. Громыко, С. А. Борисов, Т. В. Митрохин, М. А. Евсеев, Б. Л. Ванников, С. В. Кафтанов, В. А. Зорин, П. Н. Кумякин, В. А. Сергеев, Н. Н. Бесалов, В. Н. Столетов, П. В. Гусев, Д. В. Ефремов, А. С. Кузьмич, П. И. Паршин, Н. С. Рыжов, В. Г. Бакаев, В. В. Машинцев, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Перса, Председатель Моссвета М. А. Ясенов, Маршалы авиации П. Ф. Жигарев, С. Ф. Жаворонков, Генералы армии М. С. Малинин, К. С. Москаленко,

Адмиралы В. А. Фокин, В. А. Андреев, Генерал-полковники А. С. Желтов, Ф. Ф. Кузнецов, А. С. Язлов, командант города Москвы Генерал-майор И. С. Колесников, ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства Внешней Торговли СССР, Министерства Обороны СССР, Министерства Культуры СССР, представители общественности и прессы, деятели науки и искусства.

С китайской стороны на приеме присутствовали Советники Посольства Го Бао-цзянь, Сюй Те-минь, Ли Тао, Дин-Дань, торговый советник Сюй Да-шэнь, Военный атташе генерал-майор Дэй Хэнь и ответственные сотрудники Посольства КНР в Москве.

(ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР ТОВА. СЕМЕНОВА А. А.

В связи с 80-летием со дня рождения и 50-летней научно-педагогической деятельностью награждать профессора Семенова Александра Александровича — члена-корреспондента Академии наук Узбекской ССР Почетной грамотой Верховного Совета Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА. г. Ташкент. 1 октября 1953 г.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1953 года по областям Узбекской ССР на 2 октября (в процентах к плану)

Table with 6 columns: Regions, For the day, From start of season, Regions, For the day, From start of season. Rows include Bashka-Daryn, Bukhara, Andizhanskaya, Surkhan-Daryn, Namangan, Kara-Kalpak, Khorezmskaya, Tashkent, Samarkand, Fergana.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1953 года по районам Ташкентской области на 2 октября (в процентах к плану)

Table with 6 columns: Districts, For the day, From start of season, Districts, For the day, From start of season. Rows include Ordzhonikidzevskiy, Mirzachulskiy, Kalinin, Verkhne-Volskiy, Gulistan, Pevnevskiy, Yangi-Yul'skiy, Syr-Daryn'skiy, Chirchik, Havast'skiy, Verkhne-Chirchik'skiy, Urga-Saray'skiy, Ak-Kurgan'skiy, Bukhinskiy, Begovat'skiy, Ahan-Garan'skiy, Nizhne-Chirchik'skiy, Oktabr'skiy.

Колхозам и МТС республики — квалифицированные кадры

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Пленум Ташкентского горкома партии

ПО ПРИЗЫВУ ПАРТИИ

(ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ)

«Агроном Сенгирбаев вернулся в колхоз» — так озаглавила газета «Советская Кара-Калпак» заметку, переданную по телефону из Ходжейлы.

Абдурасул Сенгирбаев работал не по специальности. Ознакомившись с постановлением Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», он понял, что его место — в колхозе.

«Советская Кара-Калпак» сообщает, что по просьбе Абдурасула Сенгирбаева удовлетворена.

Газеты нашей республики в эти дни публикуют десятки писем агрономов, инженеров, зоотехников, бывших трактористов. В каждом письме высказывается благодарное желание поехать в колхоз, в машинно-тракторную станцию, чтобы вместе с колхозниками осуществить поставленную партией задачу — добиться мощного подъема всего социалистического сельского хозяйства.

Несколько писем напечатала чирчикская городская газета «Сталинское знамя».

«Призыв Центрального Комитета КПСС до глубины души взволновал меня», — пишет В. Федосеев. — Я твердо решил поехать в МТС. У меня немалый опыт работы механизатора, я трудился на различных стройках слесарем, машинистом-экскаваторщиком.

Секретарь парторганизации котельного цеха завода «Среднеахмаш» Т. Г. Овчар в свое время много лет работал в колхозе «Путь Ленина». Балхирский колхоз «Путь Ленина», Балхирский механизатором сельхозартели. Затем ушел в колхоз. Сейчас работает слесарем на заводе. Но никогда не покидала его мысль вернуться в деревню.

«Красная Бухара», в Рометанском районе партии состоялся беседа с трактористами и механиками, которые трудятся сейчас в различных организациях района. Районный комитет партии обратился к ним с призывом вернуться на работу в МТС. Горячо откликнулись на него

механизаторы. После беседы в район поступило много заявлений. Автором одного из них является Степан Балахов. Окончив школу механиков по двигателю внутреннего сгорания, т. Балахов несколько лет работал в 1-й Рометанской МТС, а затем перешел в другую организацию. В заявлении, поданном в район партии, он пишет: «Ознакомившись с постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, я понял, что мое место в МТС, на которую сейчас возложены ответственные задачи в связи с дальнейшим подъемом сельского хозяйства. В коллективе станция я смогу принести большую пользу и вместе с тем дальше совершенствовать свои знания».

Прошу райком партии оказать мне содействие в направлении на постоянную работу по специальности в 1-ю Рометанскую МТС».

С такой же просьбой обратился бывший тракторист Нор Шамуратов, Рамазан Нурмаганов, Ахил Идиев и другие.

«...В эти дни в партийные организации и сельскохозяйственные органы поступают десятки заявлений от агрономов и зоотехников с просьбой направить их на решающие участки сельскохозяйственного производства — в МТС и колхозы».

С такими заявлениями обратились в отдел кадров областного управления сельского хозяйства и заготовок старший агроном по травам управления земледелия Умар Инамов, окончивший Ташкентский сельскохозяйственный институт, главные агрономы Уйчунского и Уч-Курганского районных управлений сельского хозяйства и заготовок Вахид Абдурахманов и Убайдулла Абдулаев, старший зоотехник областного управления сельскохозяйственной пропаганды Махмуд Атабаев, начальник отдела животноводства областного управления зоотехник Гуламджан Низамбаев и многие другие.

Старший зоотехник Янги-Курганского районного управления сельского хозяйства и заготовок Мирджалил Каширбаев, пожелавший поехать и постоянную работу в сельхозартели, получил назначение в колхоз «Ленинград», Ленинградского сельхозартели.

В МТС Наманганской области возвращается много механизаторов, которые раньше там работали. Во 2-ю Наманганскую МТС вернулся водитель хлопкоуборочной машины Джаннатхон Ахмедова, тракторист Юлдаш Хатамов, механик Абдурахим Расулов. В 1-ю Туркестанскую МТС возвратились Мелиди Сафаров, Насретдин Саматов, Абдукарим Султоналиев и другие. За счет пришедших в эту МТС бывших механизаторов число трактористов станции уже увеличилось на 10 процентов.

В колхозы и МТС идут все новые и новые кадры, готовые отдать все свои силы и знания на благо родной земле — дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства.

Агрономы — на производство

КАРШИ, 1 октября. (УзТАГ). Партийные и советские организации Капшагатского района получают десятки заявлений от специалистов сельского хозяйства, желающих выехать на постоянную работу в колхозы и МТС. Среди людей, горячо откликнувшихся на призыв Коммунистической партии, — начальник отдела хлопководства областного управления сельского хозяйства и заготовок, заведующий агроном Узбекской ССР А. И. Конофев. Он решил пойти

агрономом в сельхозартели имени Андреева, Каршинского района. «Я знаю, — заявил тов. Конофев, — что хлопководство в колхозе имени Андреева отстает от требований социализации. В сельхозартели не ведется наблюдение за агропарками, низка урожайность. Почетная обязанность агронома — оказать практическую помощь хлопководам в укреплении колхозного производства».

На постоянную работу в колхозы выезжают многие агрономы. Огромное значение для этого имеет реорганизация школ механизации в училища механизации сельского хозяйства. В Ташкентской области сейчас обучается 91 тракторист-дизелист для мощных дизельных тракторов, 559 водителей колесных тракторов, 20 бригадиров тракторных бригад. В ближайшее время в соответствии с постановлением Пленума ЦК КПСС в Ташкентской области будет подготовлено в училищах механизации 950 человек.

Укрепление руководящего состава МТС — одна из важнейших и неотложных задач. Шесть директоров и главных агрономов МТС, которые по своим деловым качествам и образованию не соответствовали своему назначению, заменены квалифицированными работниками. Директор 1-й Букиской МТС т. Парамонин за последние годы не работал над собой, проявлял недисциплинированность, проваливал дело. Бюро Ташкентского обкома КПСС и коллегия Министерства сельского хозяйства и заготовок республики отстранили его от работы. Директор МТС назначен т. Икболлов, имеющий высшее образование и обладающий большим опытом работы. Директор 4-й Мирзачулской МТС т. Намдодов плохо руководил работой станции, не повышал своего культурного уровня. Он заменен молодым энергичным агрономом т. Мухамеджановым, с приходом которого дела в МТС пошли значительно лучше.

Во главе многих МТС области стоят работники, имеющие большой опыт, владеющие организаторскими способностями и обладающие большим опытом работы. Директор 4-й Мирзачулской МТС т. Намдодов плохо руководил работой станции, не повышал своего культурного уровня. Он заменен молодым энергичным агрономом т. Мухамеджановым, с приходом которого дела в МТС пошли значительно лучше.

Выезд агрономов, зоотехников, механизаторов сельского хозяйства на постоянную работу в колхозы и МТС, возвращение в МТС бывших механизаторов сельского хозяйства, выдвинутые в руководящий состав МТС и МТС способные, квалифицированные работники и, наконец, поставленная задача о подготовке и переподготовке кадров для МТС и колхозов — все это будет способствовать решению насущных задач дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства.

Движение за возвращение трактористов в МТС принимает все более широкий размах. Вместе с тем главным источником пополнения кадров механизации сельского хозяйства является систематическая подготовка, обучение их. Огромное значение для этого имеет реорганизация школ механизации в училища механизации сельского хозяйства. В Ташкентской области сейчас обучается 91 тракторист-дизелист для мощных дизельных тракторов, 559 водителей колесных тракторов, 20 бригадиров тракторных бригад. В ближайшее время в соответствии с постановлением Пленума ЦК КПСС в Ташкентской области будет подготовлено в училищах механизации 950 человек.

Заместитель начальника Ташкентского областного управления сельского хозяйства и заготовок.

Состоялся третий пленум Ташкентского горкома партии. С докладом о состоянии городской партийной организации по улучшению политико-воспитательной работы среди женщин выступил секретарь горкома партии т. Абдураманов. На пленуме отмечалось, что за последнее время партийные организации города несколько улучшили воспитательную работу среди женщин. В высшие учебные заведения нынче принято на 600 девушек-узбечек больше, чем в минувшем году. За три последних месяца около 200 узбечек привлечены к работе на промышленных предприятиях, много женщин выдвинуто на руководящие должности. Однако серьезного улучшения в работе среди женщин еще не достигнуто. Многие партийные организации все еще недооценивают важность этого дела, мало заботятся о привлечении женщин-узбечек к активной общественно-политической жизни, о повышении их культурного и общеобразовательного уровня. Значительная часть женщин-узбечек еще находится под влиянием старых обычаев и религиозных предрассудков.

Недостаточно привлекаются женщины к работе на промышленных предприятиях города. Мало женщин-узбечек на Текстильном комбинате имени Сталина, на обувной фабрике № 1, на фабрике «Красная заря» и других предприятиях города.

Все еще мало женщин-узбечек привлечено к обучению в кружках сети партийного просвещения.

На пленуме говорилось, что горисполком и райисполкомы не интересуются составом махаллисных комитетов, не повышают к ним требовательности в деле усиления культурно-просветительной работы.

Большое значение имеет вовлечение девушек-узбечек в школы фабрично-заводского обучения и ремесленные училища, приобретение ими технических специальностей. Однако за последние три года ремесленное училище № 1 не закончила ни одна узбечка, а желтодородное училище № 1 — только 7. За этот же период ни одной узбечки не выпустили электромеханический, ирригационный, строительный и ряд других техникумов.

Почти все выступавшие отмечали, что большим тормозом в устройстве женщин на работу является недостаток детских учреждений. Городской отдел народного образования, райисполкомы и райкомы партии не осуществляют должного контроля за строительством детских учреждений, слабо используют выделенные для этой цели средства. За восемь месяцев текущего года освоено менее половины средств, ассигнованных на строительство детских площадок и детских яслей. Плохо идет строительство детских учреждений на Текстильном комбинате, «Ташсельмаше» и других предприятиях.

Пленум принял равновзвешенное решение, направленное на устранение недостатков в работе среди женщин.

В борьбе за выполнение социалистических обязательств

Колхозники нашей сельхозартели ежегодно выращивают обильный урожай хлопка. В прошлом году, например, колхоз сдал государству по 35 центнеров сырья с каждого из 600 гектаров посева.

В этом году колхоз засеял 630 гектаров хлопчатником, обвязавшись сдать государству с каждого гектара по 36 центнеров сырья. Это примерно на 1680 центнеров колхоз сдал государству хлопка-сырца больше, чем в прошлом году.

Чтобы обеспечить выполнение вытязных колхозниками обязательств, партийная организация с самого начала полевых работ взяла под свой контроль ход сева и обработки хлопчатника, расставляла коммунистов и комсомольцев на решающих участках колхозного производства, усилила массово-политическую работу. Особое внимание было обращено на правильное использование тракторов и других механизмов, осуществление комплексной механизации хлопководства. Ныне в колхозе полностью механизированы такие трудоемкие работы, как пахота, сева и культивация хлопчатника, постоянно внедряется машинная уборка хлопка. По объему комплексной механизированной обработки хлопчатника колхоз занимает первое место в районе.

Вместе с тем парторганизация стала больше уделять внимания внедрению в колхозное производство передовой агротехники, распространению опыта новаторов. Посевы хлопчатника в этом году получили хороший уход: 7 земных оценок, 7 культиваций и 8 поливов. Накопленный урожай позволяет значительно перевыполнить вытязные обязательства. Особенно высокий урожай получен в 5-й, 11-й и 13-й бригадах и во многих звеньях других бригад, во главе которых стоят опытные руководители из числа коммунистов и комсомольцев. Но высокий урожай хлопка не дает нам права успокаиваться. Урожай, тогда, когда он будет сдан государству. Поэтому первой заботой партийной организации, активистов, всех колхозников является сбор хлопка в сжатые сроки и без потерь, своевременная сдача его государству.

Вся партийно-политическая работа партийная организация подчинила этой цели. Перед началом уборки было проведено совещание с агитаторами. Перед ними были поставлены задачи по разъяснению колхозникам мероприятий партии и правительства, направленных на дальнейшее повышение материального и культурного уровня советских людей. Речь товарища Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР и решения сессии вызвали у колхозников новый прилив творческой энергии. Эти документы были обсуждены на общем собрании колхозников, которые тут же брали повышенные обязательства в социалистическом соревновании, желая делом ответить на мероприятия партии и правительства. Партийная организация направляет трудовой энтузиазм колхозников на решение практических задач, ставших перед колхозом в связи с решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС и постановлениями партии и правительства по дальнейшему подъему животноводства, овощеводства и картофелеводства.

Главной задачей колхоза сейчас является своевременное завершение уборки хлопка. В конце августа и в начале сентября, когда еще не было массового раскрытия коробочек во всех 13 бригадах, пять из которых возглавляет коммунисты, начался выборочный сбор сырья. На полевых станках бригады и агитаторы разъясняли колхозникам правила сбора хлопка по сортам. Каждый сборщик был обеспечен двумя фартуками с карманами. В первые же дни

уборочных работ коммунисты и комсомольцы не только выполняли установленную графиком норму, но и значительно перевыполнили ее. Комсомольца Махмудхон Кабулова, например, собрали по 120-130 килограммов сырья за день, в то же время отдельные колхозники собирали по 50-60 килограммов.

Партийное бюро, обсудив итоги первых дней сбора хлопка, решило распространить опыт передовых сборщиков среди всех колхозников. Было создано собрание сборщиков, на котором передовики поделились своим опытом. На собрании выступила и Кабулова. Она рассказала о своем опыте сбора хлопка. Агитаторы опыту Кабуловой посвятили «боевые листки». Кроме того, опыт передовиков уборки два раза в месяц совещается в колхозной стеногазете «Пахотарка». Результаты не замедлят сказаться. Те, кто раньше собирал по 50-60 килограммов, стали собирать по 70-90. Сейчас все сборщики перевыполняют норму, собирая в среднем в день по 120-130 килограммов сырья. Все это дает возможность колхозу резко повысить темпы сбора хлопка.

Большую роль играет развернувшаяся между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками социалистическое соревнование. По инициативе партийной организации в колхозе учреждено передовицкое Красное знамя для передовой бригады, а для лучших сборщиков, шоферов и арбащиков, занятых на перевозке хлопка, — наручные красные ленты. Итоги соревнования в бригадах подводит ежедневно, и результаты работы каждого сборщика записываются на доске показателя, установленной на хирмане. Подняли передовиков сборщиков, перевыполнивших норму, занесли в колхозную «Книгу почета», которая хранится в правлении колхоза. Число передовиков растет с каждым днем. Сейчас в колхозе насчитывается десятки колхозников, выполняющих и перевыполняющих сезонные нормы и собирающих больше 2 тонн сырья. А передовая сборщица М. Кабулова уже собрала более 7500 килограммов хлопка.

В результате всех этих мер колхоз по темпам сбора хлопка идет в первых рядах района. Весь хлопок идет на заготовку отборным и первым сортам.

Партийная организация, мобилируя колхозников на быстрый сбор, одновременно ведет большую политическую и организаторскую работу по борьбе с потерями хлопка. В каждой бригаде организованы комсомольские посты по борьбе с потерями хлопка и потерями на полях, хирманам, при транспортировке. Борьба с потерями посвящена беседы агитаторов, на каждом полевом стане вывешены плакаты, лозунги, привлекающие и сбережению хлопка. Борьба с потерями.

Агитаторы коммунисты Адылбек Давранов, Мамаджан Хакимов и многие другие оказывают большую помощь колхозникам на решение практических задач, ставших перед колхозом в связи с решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС и постановлениями партии и правительства по дальнейшему подъему животноводства, овощеводства и картофелеводства.

Словом и личным примером они увлекают всех сборщиков на самоотверженный труд на благо Родины.

Все колхозники сейчас стремятся как можно быстрее убрать с полей хлопок и сдать его государству, с честью выполнить свои социалистические обязательства.

Секретарь партийной организации колхоза имени Карла Маркса, Пахта-Абадского района, Аджанская область.

Первый день учебы в сети партийного просвещения

УРЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). 1 октября во всех кружках и политиколах сети партийного просвещения города Урэнча состоялся первый занятия.

Организовано и на высоком уровне прошли занятия в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» первого года обучения на гремяном заводе. В красном уголке клуба собралось все 15 слушателей, в том числе 13 женщин-узбечек. Это в основном агротехники, агрономы и работники отдела технического контроля завода. Пропагандист-директор завода т. Мухитдинов — рассказывал слушателям о программе кружка и порядке занятий. Затем он провел беседу о 50-летию КПСС.

Хорошо прошли занятия в парторганизации Горпромкомбината. Беседа пропагандиста т. Кадырова о 50-летию КПСС вызвала многочисленные вопросы, на которые т. Кадыров дал исчерпывающие ответы.

Организовано начался учебный год в желтодородном зале прошли занятия в трех политиколах и шести кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» основного и повышающего типа.

Однако, в некоторых организациях плохо подготовились к началу учебного года, отмечены низкая посещаемость слушателей и дакие срывы занятий. Например, в политиколе промышленности «Канчия», в кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» облисполкома и облисполкома секретари парторганизаций тт. Атамурата, Садылов и Ягудин, пропагандисты тт. Динабаров, Истанов и Курис не обеспечили присутствия на занятиях всех слушателей.



Молодые специалисты инженеры-механики, выпускники Ташкентского института инженеров ирригации и механизации Шариф Абдуразаков, Убайдулла Самсханов и Шарип Дададжанов. Фото А. Палехова.

НАШЕ КРОВНОЕ ДЕЛО

Величественные задачи, выдвинутые сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, направляют нас, чтобы обеспечить бурный подъем сельского хозяйства, в течение двух-трех лет резко повысить обесценность всего населения нашей страны продовольственными товарами, обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния.

Мероприятия Коммунистической партии и Советского правительства по дальнейшему развитию всех отраслей сельского хозяйства находятся в центре внимания всей советской общественности. Желанный отклик они находят у учащейся молодежи, особенно у будущих специалистов сельского хозяйства.

В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС говорится, что после проведенного уренивания колхозы стали многоотраслевыми, сложными хозяйствами. Теперь созданы все необходимые условия для широкого применения современной техники, достижений советской агрономической науки и богатейшего опыта передовиков и новаторов сельского хозяйства.

Но крупное социалистическое сельскохозяйственное производство, вооруженное современной техникой, может успешно развиваться лишь при условии повседневного квалифицированного руководства. Сейчас, как никогда, колхозам, совхозам и МТС нужны квалифицированные кадры работников — агрономы, инженеры-механики, зоотехники, экономисты и другие специалисты сельского хозяйства. Без этого важнейшего условия крупное социалистическое сельское хозяйство двигаться дальше вперед не может.

Наука постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС и ознакомившись с мероприятиями Совета Министров Сою-

за ССР и ЦК КПСС по дальнейшему развитию важнейших отраслей сельского хозяйства в нашей стране, мы, молодые специалисты — инженеры-механики, решили посвятить себя работе непосредственно в полевых условиях, там, где будет решаться успех борьбы за изобилие продуктов и предметов широкого народного потребления.

Мы недавно защитили дипломные проекты на факультете механизации сельского хозяйства Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства. Будучи отличниками учебы, мы предположили, что останемся в институте и будем вести педагогическую и научную работу. Теперь же мы подали заявления с просьбой направить нас на работу в районы, на село.

В свое время мы все трое прибыли в Ташкент на учебу из Ферганской долины, и сейчас с большой охотой поедим в родные края. Нашу инициативу поддерживали партийная организация и дирекция института, и просьба наша удовлетворена.

Выезжая на работу в полевых условиях, непосредственно в МТС и колхозы, мы привлекаем всех молодых специалистов, заканчивающих сельскохозяйственные вузы и средние учебные заведения, а также и тех, кто ранее их окончил и работает не по специальности в аппаратах различных учреждений, последователи — например — вносят свой вклад в решение тех задач, которые поставлены перед нами любимой Коммунистической партией и родное Советское правительство.

Ш. АБДУРАЗАКОВ, Ш. ДАДАДЖАНОВ, инженеры-механики.

Снова в семье механизаторов

ТОЙ-ТЮБЕ (Ташкентская обл.), 1 октября. (УзТАГ). В Средне-Чирчинской районной партии поступило заявление от коммуниста Виктора Будакова — механика гарана одной из строительных организаций района. Он пишет: «Я с глубоким вниманием прочитал постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в котором намечена программа дальнейшего развития сельского хозяйства нашей страны. В осуществлении задач, поставленных Пленумом, велика роль

МТС. Машинно-тракторным станциям нужны квалифицированные кадры, способные выдать мощную советскую технику в колхозное производство, еще более облегчить труд колхозников. Раньше я работал в первой Средне-Чирчинской МТС. Ныне изъявляю желание вернуться на работу в сельское хозяйство».

Просьба тов. Будакова удовлетворена. Он назначен участковым механиком первой Средне-Чирчинской МТС.

Специалисты едут в колхозы и МТС

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС наметил грандиозную программу дальнейшего развития сельского хозяйства СССР.

Колхозники, работники МТС, специалисты сельского хозяйства заявляют о своей готовности приложить все силы, еще шире развернуть творческую энергию, чтобы успешно выполнить поставленные перед ними ответственные задачи. Хлопководы, овошесоводы, животноводы, механизаторы включаются в социалистическое соревнование за скорейшую уборку хлопка и других сельскохозяйственных культур, повышение продуктивности животноводства и увеличение поголовья скота.

С первых же дней, как только в печати было опубликовано постановление Пленума ЦК КПСС, многие агрономы, зоотехники, инженеры, следуя зову партии, изъявили желание поехать на работу в колхозы и МТС. В Ташкентские областные организации ежедневно поступают заявления от коммунистов, комсомольцев, беспартийных специалистов промышленности и сельского хозяйства с просьбой направить их на решающие участки борьбы за дальнейший подъем всех отраслей социалистического земледелия.

За последнюю неделю областным управлением сельского хозяйства и заготовок направлены в МТС области 4 инженера, 10 механиков, 10 агрономов с высшим и средним образованием.

Кандидат в члены КПСС техник-механик Садыр Рахимов, преподаватель школы механизации, в своем заявлении попросил направить его на работу в 1-ю Ташкентскую МТС, где бы он мог полнее приложить свои знания. Его просьба удовлетворена. На должность механика 1-й Искендерий МТС направлен Хасан Салимов. Тов. Салимов в 1949 году окончил Ташкентский техникум механизации, был механиком МТС Машино-Дарьинской области, а в 1951 году перешел на работу в «Узгладубу». Прочитав постановление Пленума ЦК КПСС, т. Салимов заявил, что его место сейчас на производстве.

Опытный агроном-плодоовощевод Иван Надионов Ковалев длительное время возглавлял плодородный отдел Ташкентского областного управления сельского хозяйства. Теперь он высказал патри-

тическое желание выехать на работу в одну из МТС зоны овошесоводства. На постоянную работу в машинно-тракторные станции направлены многие другие специалисты, изъявившие желание трудиться в сельском хозяйстве: агроном-полевод т. Аюпджин, техник-механик т. Абдуллаев — лаборант сельскохозяйственного техникума, техник-механик т. Григорьев — токарь предприятия «Узбектуль».

Специалисты, приезжающие с промышленных предприятий, из городов, районных центров в колхоз или МТС, надо окружить заботой и вниманием. Им должны быть предоставлены квартиры, выделены присудственные участки, кредиты для строительства жилых домов, стройматериалы, оказана помощь в обезвреживании скотом.

Выполняя постановление Пленума ЦК КПСС, ташкентские областные организации уделяют большое внимание делу создания постоянных кадров в МТС, укрепление колхозов квалифицированными кадрами. Более 300 агрономов и 100 зоотехников уже закреплены и постоянно работают в колхозах. В каждом отдельном случае учитываются личные желания специалистов, закрепляемых за колхозами, а также их деловые качества. Из числа закрепленных агрономов и зоотехников 89 человек имеют высшее образование, 247 — среднее образование.

Закрепленные за колхозами специалисты имеют большую практический опыт. Из 300 агрономов 68 человек имеют стаж работы в сельском хозяйстве от 3 до 10 лет, 106 человек — стаж свыше 10 лет, а 89 агрономов проработали в сельском хозяйстве по одному-три года. 37 человек — молодые специалисты, окончившие высшие и средние учебные заведения в 1953 году. Более 60 агрономов, перешедших на постоянную работу в колхозы, являются членами и кандидатами в члены партии, более 40 человек — комсомольцы.

Можно назвать десятки агрономов, которые с первых дней горячо занялись за налаживание дел в колхозах, за подъем урожайности всех культур и дальнейшее развитие животноводства. В Средне-Чирчинском районе агрономы тт. Назыров, Бушевцев, Тешабаев и

многие другие уже провели большую работу по повышению урожайности сельскохозяйственных культур. В Средне-Чирчинском районе инициативностью и умением квалифицированно решать вопросы агротехники отличается агроном колхоза «Ленин юлы» т. Адылов, в колхозах имени 8 Марта, Мирзачулского района, — т. Джурагубеков, имени Карла Маркса т. Шукуров и другие.

Однако руководители отдельных районных управлений сельского хозяйства и заготовок и директора МТС несерьезно подошли к укомплектованию колхозов агрономами, проявили небрежность в этом деле. В результате в колхозы колхозники агрономов не только оканчивали люди, не имеющие знаний, ни опыта работы в сельском хозяйстве. В Ак-Курганском районе, например, в некоторых колхозах направлены маловыквалифицированные «практики», а специалисты, имеющие большой стаж, остались на канцелярской работе. Подобные факты имели место при закреплении агрономов за колхозами в Ташкентском сельском, Хаваестом, Чиназском районах.

Помимо 300 агрономов, о которых говорилось выше, в колхозы Ташкентской области направлены в качестве полеводов и бригадиров 75 молодых агрономов. Пятьдесят лучших бригадиров, заведующих фермами, полеводов направляются на учебу в среднюю сельскохозяйственную школу. Из них будут готовиться председатели колхозов. Надлежащим образом среднюю сельскохозяйственную школу и получают знания младшего агронома 55 человек, 9 человек заканчивают одногодичные курсы повышения квалификации председателей колхозов. Кроме того, до конца года закончат обучение 62 колхозных бухгалтеров, 25 садоводов, 10 животноводов.

С момента опубликования в печати постановления Пленума ЦК КПСС десятки трактористов, работающих на предприятиях, стройках, в различных организациях, изъявили желание поехать в машинно-тракторные станции. В большинстве заявлений высказывается горячее желание механизаторов помочь быстрее решить задачу дальнейшего подъема сельского хозяйства и создания изобилия продуктов в стране. В 1-ю и 2-ю Верхне-Чирчинские, 1-ю и 2-ю Янги-Юльские МТС возвратились на работу 48 трактористов.

Движение за возвращение трактористов в МТС принимает все более широкий размах. Вместе с тем главным источником пополнения кадров механизации сельского хозяйства является систематическая под-

Ни количества, ни качества

Бухарская обувная фабрика не заботится о потребителях

Бухарская обувная фабрика располагает всем необходимым для выпуска продукции высокого качества. Цехи оснащены современным оборудованием. Почти все процессы пошива обуви механизированы.

За последние годы здесь выросли замечательные кадры. Однако предприятие в текущем году работает перитивно, в течение многих месяцев коллектив не выполняет плана. За восемь месяцев нынешнего года государству недоплатили 1.869 тысяч рублей обуви.

Еще хуже обстоит дело с выполнением заданий по качеству продукции. План по изготовлению персorroшковой обуви не выполнен ни одним цехом. Особую тревогу внушает то, что качество с каждым месяцем ухудшается. Если в январе план по производству персorroшковой обуви был выполнен на 85,2 процента, то в мае — лишь на 78,7 процента, а в августе — на 64,2 процента.

Большое количество обуви, сдаваемой на базу «Главобувьобита», переносится в пониженные сорта или возвращается для устранения дефектов. За 8 месяцев этого года переведено в пониженные сорта 1918 пар и возвращена фабрике 1051 пара обуви. Из-за выпуска бракованной продукции фабрика понесла на 69 тысяч рублей убытка.

Одна из главных причин низкого качества изделий в том, что на предприятии часто грубо нарушают технологический режим. Низок уровень производственной культуры и трудовой дисциплины. Большое количество обуви бракуется по таким, например, причинам, как прокол подошвы, небрежная строчка голенища.

Отдел технического контроля (начальник тов. Луинович) плохо справляется со своими обязанностями. Многие работники отдела не знают требований государственных стандартов и технических условий.

На фабрике не организована понастоящему техническая учеба, слабо распространяется передовой опыт.

Причина отставания фабрики еще и в том, что здесь не развернуто соревнование. Опыт передовиков не распространяется. По инициативе председателя фабрики т. Черныш индивидуальных обязательств на 1953 год взяла только половина производственных рабочих. В прошлом году ежемесячно подводились итоги соревнования и победителю переводились премии. В этом году итоги соревнования не подводились, а знамя хранится в кладовой пошивочного цеха.

Вместо экономии на фабрике допускается большой перерасход сырья. Только за второй квартал текущего года перерасходовано 23 тысячи дециметров хромовой кожи.

Плохо работает механический цех, начальником которого является т. Моисеенко. Планово-предупредительный ремонт производственного оборудования не соблюдается. В результате этого станки производственных цехов простаивают.

Запущена массово-политическая работа. В цехах не слышно голоса агитатора, беседы и лекции проводятся редко. Стенные газеты выходят от случая к случаю.

Партийная организация (секретарь т. Плужников) проявляет мало заботы о выпуске продукции отличного качества, не популяризирует опыта передовых рабочих.

На фабрике имеются все возможности наладить производство, обеспечить ритмичную работу в каждом цехе, выпускать обувь высокого качества. Надо использовать эти возможности до конца.

Ю. БУЛЫЧЕВ,
Начальник сектора Статистического управления Бухарской области.



На животноводческой ферме колхоза «Ильин Удобенстан», Орджоникидзевского района, заводчик фермы коммунист М. Касимов читает колхозникам постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и улучшению животноводства государственным хозяйством колхозников, рабочих и служащих».

Кооперация расширяет закупки колхозной продукции

— Как расширяется сейчас потребительская кооперация закупки в колхозах и совхозах картофеля, овощей, мяса, молока? — с таким вопросом сотрудник «Правды Востока» обратился к начальнику Управления заготовок Удобенбригу Н. Е. Катину.

— Потребительская кооперация Узбекистана значительно расширяет в этом году закупки продуктов колхозного животноводства, огородничества и бахчеводства, — сообщил т. Катин. — В 1952 году мы закупили у колхозов всего лишь 7800 тонн овощей, а в этом году намечается закупить в пять раз больше. В два с половиной раза больше, чем в прошлом году, закупим картофеля. С каждым днем закупки расширяются.

Как известно, до сих пор закупки картофеля, овощей и бахчевых не отоваривались. Сейчас иное положение. К примеру, за продажу нам продукции своего животноводства колхоз имеет право потребовать от нас продажи ему промышленных товаров, а также необходимых товаров производственного назначения, таких, как скотам, автомашинам, лес, цемент, шорные изделия и т. д. Автомашины мы в порядке встречной торговли обязаны продать колхозу и за закупленный у него картофель, лук, продукцию бахчеводства.

Сейчас заготовительные конторы райкоопхозов заканчивают заключение с колхозами договоров на продажу наемщиков своей продукции с тем, чтобы мы смогли наилучшим образом выполнить свои обязательства перед колхозами по встречной торговле.

Но уже сейчас для этой цели мы в последнем квартале нынешнего года получим партию автомашин. Удобенбригу завопит в ближайшее время для отоваривания своих закупок в колхозах больше партии сапог, железа кровельного, брезента, швейных машин и других товаров.

Расширение закупок сельскохозяйственной продукции вызывает необходимость значительно увеличить уже сейчас базу для переработки и хранения овощей. Если в 1952 году ассигнования на эти цели по Удобенбригу составили всего лишь 780 тысяч рублей, то в этом году они составят свыше трех с половиной миллионов рублей. К примеру, в Беговате строится плодо-овощехранилище на 200 тонн, в Калининском районе оборудуется тоματοварня, в Калининском и Нарасульском районах строятся качественно-засолочные пункты на 250 тонн в каждом. В Конанде сооружают плодо-овощехранилище и качественно-засолочный пункт. Всего по республике Удобенбригу построит в этом году 65 различных плодо-овощехранилищ и качественно-засолочных пунктов.

позже закончатся заключение с колхозами договоров на продажу наемщиков своей продукции с тем, чтобы мы смогли наилучшим образом выполнить свои обязательства перед колхозами по встречной торговле.

Но уже сейчас для этой цели мы в последнем квартале нынешнего года получим партию автомашин. Удобенбригу завопит в ближайшее время для отоваривания своих закупок в колхозах больше партии сапог, железа кровельного, брезента, швейных машин и других товаров.

Расширение закупок сельскохозяйственной продукции вызывает необходимость значительно увеличить уже сейчас базу для переработки и хранения овощей. Если в 1952 году ассигнования на эти цели по Удобенбригу составили всего лишь 780 тысяч рублей, то в этом году они составят свыше трех с половиной миллионов рублей. К примеру, в Беговате строится плодо-овощехранилище на 200 тонн, в Калининском районе оборудуется тоματοварня, в Калининском и Нарасульском районах строятся качественно-засолочные пункты на 250 тонн в каждом. В Конанде сооружают плодо-овощехранилище и качественно-засолочный пункт. Всего по республике Удобенбригу построит в этом году 65 различных плодо-овощехранилищ и качественно-засолочных пунктов.

Расширение закупок сельскохозяйственной продукции вызывает необходимость значительно увеличить уже сейчас базу для переработки и хранения овощей. Если в 1952 году ассигнования на эти цели по Удобенбригу составили всего лишь 780 тысяч рублей, то в этом году они составят свыше трех с половиной миллионов рублей. К примеру, в Беговате строится плодо-овощехранилище на 200 тонн, в Калининском районе оборудуется тоματοварня, в Калининском и Нарасульском районах строятся качественно-засолочные пункты на 250 тонн в каждом. В Конанде сооружают плодо-овощехранилище и качественно-засолочный пункт. Всего по республике Удобенбригу построит в этом году 65 различных плодо-овощехранилищ и качественно-засолочных пунктов.

Расширение закупок сельскохозяйственной продукции вызывает необходимость значительно увеличить уже сейчас базу для переработки и хранения овощей. Если в 1952 году ассигнования на эти цели по Удобенбригу составили всего лишь 780 тысяч рублей, то в этом году они составят свыше трех с половиной миллионов рублей. К примеру, в Беговате строится плодо-овощехранилище на 200 тонн, в Калининском районе оборудуется тоματοварня, в Калининском и Нарасульском районах строятся качественно-засолочные пункты на 250 тонн в каждом. В Конанде сооружают плодо-овощехранилище и качественно-засолочный пункт. Всего по республике Удобенбригу построит в этом году 65 различных плодо-овощехранилищ и качественно-засолочных пунктов.

Расширение сети лечебных учреждений

Недавно в Китебе, районном центре Наманганской области, построена целая группа небольших стандартных домов. В них разместились новая больница, все отделения и кабинеты оснащены сейчас новейшей лечебной аппаратурой. Оборудован и рентгеновский кабинет.

В этом году во многих населенных пунктах республики вступили в строй новые медицинские учреждения. Поднялись новые больницы жителей Ургутского района, Самаркандской области, Шуринского района, Сурхан-Дарьинской области, Наманганской области, в Янгй-Кургане, Распанской области, — здесь выстроен новый корпус.

Большое строительство лечебных учреждений намечает Министерство здравоохранения республики и на 1954 год. Особое внимание будет уделено улучшению медицинского обслуживания населения в поселках, возникших недавно на вновь освоенных землях Хорезмской, Самаркандской, Андижанской областей.

Открытие сезона в Узбекской государственной филармонии

Осенне-зимний сезон в Узбекской государственной филармонии открылся в этом году четырьмя большими и интересными концертами.

Следует отметить фортепианный концерт профессора Григория Гинабурга, принявшего, кроме того, участие в двух вечерах симфонической музыки.

Г. Гинабург хорошо знаком ташкентскому слушателю. И в этот раз он, как обычно, выступил с большим и разнообразной программой, в которую вошли «Чайковский» Баха — Бузони, «Сидцилиана» Баха, «Лунная соната» Бетховена, фантазия до миор Моцарта, «Тарантелла» Листа, концерты Чайковского и Листа, «Сонатина» советского композитора Рахова и другие произведения.

Для творчества Г. Гинабурга всегда было характерно свободное и яркое выделение всеми видами техники и всеми звуковыми возможностями фортепиано. Им созданы до сих пор исполнявшиеся только автором труднейшие в техническом отношении обработки арии Фигаро на оперы Россини «Севильский цирюльник». Отличает исполнение профессора Гинабурга и особенно ярко выраженное ощущение формы музыкальных произведений, которую он передает со скульптурной выпуклостью. Характерной чертой пианиста всегда была и темпераментность исполнения.

В исполнении Г. Гинабурга в нынешнем сезоне заметно проявились новые черты его дарования. Многие в трактовке исполняемых произведений стало значительно мягче, особенно удаются пианисту произведения лирического плана. Сильное впечатление оставило и исполнение произведений, серьезно-задумчивой «Сидцилианы» Баха и «Осенней песни» Чайковского. Рядом с этими числами ярким контрастом предстал веселый, ослепительно яркий и радостный «Юпитер» Бетховена, сгравирный с подлинным юмором.

В исполнении крупных произведений не все одинаково удачно. Не оставила большого впечатления «Лунная соната» Бетховена, где при безукоризненной технической стороне исполнения Г. Гинабурга не донес полностью до слушателя все содержание этого популярнейшего произведения. Недостаточно энергично прозвучал и концерт Листа, произведение, полное благородного гнева худюшника, восставшего против окружающего его мира.

Намного удачнее было исполнение концерта Чайковского, прозвучавшего цельно и стройно.

Успех симфонических вечеров с участием Г. Гинабурга свидетельствует также о значительном творческом росте симфонического оркестра Узбекской государственной филармонии. Оркестр звучит заметно чище и слаженнее, выросла культура исполнения.

Большая работа, которую ведут главный дирижер филармонии заслуженный деятель искусств УзССР А. Козловский и оркестровый исполнительский коллектив, дают плодотворные результаты. Правда, еще не всегда оркестр способен замысли дирижера, но многое уже удается и доставляет слушателю подлинное удовольствие. Так, с огромной внутренней силой, ярко и убедительно прозвучал финал «Шехеразады» Римского-Корсакова. Отлично была передана изумительная красочность партитуры этого произведения. Однако слишком подчеркнутым стремление особенно чисто и ярко передать эту красочность привело в нескольких замечательных темах первых частей «Шехеразады», ослабившим общее движение музыки.

С большим подъемом, увлеченно и ярко играет под управлением А. Козловского оркестр полную ликующего патристического чувства увертюру Чайковского «1812 год». К сожалению, полные впечатления помещало неудачное размещение коловолов, заглушавших оркестр. Звучание этой замечательной увертюры в прошлом сезоне было более уравновешенным и цельным.

Очень хорошо прозвучала симфония Дворяка. Ее замечательные народные темы, насыщенность музыки внутрен-

ним теплом вводит слушателя в мир искренней, полной особой душевной чистоты и ясности, рождает чудесные образы природы.

«Хореографическая сюита» Равели написана иными музыкальными красками. Здесь образы туманные, моменты как бы еле намечены. Сам композитор в словесно вложенной программе этого произведения говорит о видениях, как бы возникающих в причудливых отвлечениях этой музыки, гибкие смены движений представляют большие трудности для оркестра, и хотя оркестр не смог в данном случае полностью передать замыслы дирижера, все же очень многие моменты в «Хореографической сюите» звучали красиво и ярко.

Гонор о симфонических программах, целью являлось об исполнении оркестровых партий концертов. Дирижер А. Козловский — яркий, обладающий большой музыкальной культурой исполнитель — чуть ощущает пульс движения сюиты, умеет найти то «общее дыхание», которое делает концерт единым, цельным и напряженным, умеет подчинить себе оркестр.

В четвертом концерте открытия сезона выступила хоровая капелла Узгосфилармонии. Это — самый молодой исполнительский коллектив нашей республики, но уже сейчас капелла располагает довольно большим и разнообразным репертуаром, состоящим из произведений композиторов-классиков, новаторов Узбекистана и ряда обработок народных песен.

В концерте 26 сентября исполнено многих произведений оставило большое впечатление. Так, тонко и изящно исполняет хор очень удачно сделанные композитором М. Бурхановым обработки узбекской, марканджанской, таджикской и хорезмской народных песен. Очень весело, в стремительном движении поется «Как у Волги у реки», часть из хоровой сюиты «Роза-богатырь» Маршара. Хорошо звучат «Грезы» Шумана, переложенные для хора Е. Гудюковой. К сожалению, в самом переложении есть недостаток, резко нарушающий общий мягкий тон всей песни: неудачен переход на песню с открытым трем.

Удачно сделаны М. Семеновым обработки русских народных песен «Не слышно шума городского» и «Юмарт», С. Валентиновым — алегрии Глинка «Не искупай меня без нужды» и старинного русского вальса «Амурские волны». В последнем произведении много удачных находок в отношении тембровой раскраски, много технических трудных моментов, которые хор исполняет легко и просто. Вальс звучит увлекательно, и не случайно во всех концертах слушатели требуют его повторения.

В коллективе капеллы есть хорошие солисты. Своеобразным, красивым тембром голоса отличается Вера Лукичина, исполняющая старинную песню «Ласточка». Выразительно поют «Элегия» Глинка С. Бабаева и М. Райцин, Хорштинскими голосами обладают В. Мавлянов и Г. Искаев.

Выступление хоровой капеллы оставило хорошее впечатление. Но худюшник должен больше работать с исполнительским коллективом, который преобладают некоторые образы, преобладают некоторые образы с частым откликом быстрого замедления после громкого звуков. Хочется больше слышать широких распевных фраз. Все это легко достигнимо и, несомненно, улучшит качество исполнения. Капелла должна расширить репертуар, вводя в него и больше, сложные классические произведения.

Интерес и музыкальные качества тапкетской публики растут. Каль, что Ташкент не располагает до сих пор хорошим концертным залом с соответствующей акустикой. Думается, что вопрос о постройке в Ташкенте большого концертного зала должен в ближайшее время стать на повестку дня.

И. КАРЕЛОВА.

Китайская Народная Республика на пути индустриализации

Народно-демократический строй, созданный в Китае в результате победы народной революции, открыл огромные возможности для быстрого хозяйственного и культурного расцвета страны, для неуклонного роста материального благосостояния китайского народа. В стране осуществлена аграрная реформа, покончено с инфляцией, стабилизированы цены на товары, сбалансирован государственный бюджет, налажена работа средств связи и транспорта. Уже к концу 1952 года было успешно закончен период восстановления промышленности и сельскохозяйственного производства. При этом по многим отраслям промышленного производства довоенный уровень был в значительных размерах превзойден.

Как сообщила китайская газета «Женьминьбао», в сравнении с наивысшим годовым объемом продукции, имевшимся до освобождения страны от гоминдановского ита, к концу 1952 года выплата чугуна составила 105 процентов, стали — 170 процентов, производство электроэнергии — 114 процентов, цемента — 153 процента, хлопчатобумажных тканей — 165 процентов и т. д. Общая стоимость промышленной и сельскохозяйственной продукции в 1952 году по сравнению с 1949 годом увеличилась на 65 процентов.

Замечательных успехов достигло сельское хозяйство Китая. В 1952 году в стране было собрано 163.750.000 тонн зерна, что значительно превышает максимальный уровень, достигнутый когда-либо в Китае. Годовой сбор хлопка в 1952 году был приблизительно на 50 процентов больше максимального годового сбора в прошлом. Успехи, достигнутые в развитии народного хозяйства, позволили значительно улучшить благосостояние народа, заметно увеличив зарплатную плату рабочих и служащих, разарбет их покупательную способность.

Покончив с варварством от экономики крупных империалистических держав, промышленность Китая неуклонно расширяет свое производство. Впервые в своей истории Китай стал сам производить средства производства. За годы существования народной власти на китайских фабриках и заводах с

Советского Союза освоены выпуск многих новых видов продукции, ранее невозможных из-за границы. Только промышленные предприятия Восточного Китая освоили выпуск 113 новых видов продукции, в том числе выпилку хромоникелевой и молибденовой стали, производство универсальных шлифовальных и горизонтальных сверлильных станков, трансформаторных установок высокого напряжения и т. д.

Государственная экономика, носившая социалистический характер, заняла ведущее положение в промышленности и отовой торговле. К концу 1952 года государственная промышленность уже давала более 60 процентов всей промышленной продукции страны. При этом в тяжелой промышленности государственного сектора давал около 80 процентов всей продукции, а в легкой промышленности — около 50 процентов.

Успешно закончен восстановительный период, китайский народ, руководимый Коммунистической партией, при братской помощи СССР и стран народной демократии с начала 1953 года вступил в новый этап — этап планового экономического строительства в больших масштабах. Первый пятилетний план развития народного хозяйства Китая, выполнение которого начато в этом году, будет отрывным шагом на пути превращения Китая в мощную индустриальную державу. «Главная задача экономического строительства состоит в том, — писала газета «Женьминьбао», — чтобы постепенно превратить Китай из отсталой аграрной страны в могучую индустриальную державу».

Первый пятилетний план ставит своей главной задачей создание развитой отечественной индустрии и в первую очередь тяжелой промышленности, как основы индустриализации страны. Выполнение первого пятилетнего плана должно обеспечить дальнейший рост социалистического сектора в народном хозяйстве Китая.

Государственный бюджет Китайской Народной Республики на 1953 год предусматривает значительные ассигнования на развитие народного хозяйства. Достаточно сказать, что в сравнении с 1952 годом капиталовложения в разви-

тие тяжелой промышленности и машиностроения в этом году увеличатся на 47,36 процента, а в развитии топливной промышленности — на 84,56 процента. План 1953 года — первого года китайской пятилетию — предусматривает увеличение в сравнении с 1952 годом выпуска чугуна на 14 процентов, стали в болванках — на 23 процента, меди — на 39 процентов, свинца — на 49 процентов, увеличение производства электроэнергии — на 27 процентов, станков — на 34 процента, горных машин и механизмов — в два с половиной раза.

Уже в 1953 году китайская промышленность пополнится новыми заводами металлургическими и химическими заводами и девятью крупными машиностроительными заводами. Кроме того, полным ходом осуществляется реконструкция и расширение 13 предприятий металлургической и химической промышленности и 15 машиностроительных заводов, включая ряд предприятий тяжелой машиностроения.

В начале этого года в Тяньцзинь вступила в строй машиностроительный завод, оснащенный первоклассным оборудованием, поступившим из СССР и европейских стран народной демократии. В Тайвань быстрами темпами сооружается перенесен китайское тяжелое машиностроение, вступление которого в строй действующих предприятий будет иметь большое значение для индустриализации всего Китая. Уже закончено сооружение ряда цехов этого завода. Оборудование для него поступает из Советского Союза. Один из других вступают в строй новые объекты на реконструируемом и расширяемом Аншанском металлургическом комбинате. Недавно вступила в строй действующих предприятий Хандышанская государственная текстильная фабрика в провинции Хэйбэй и Чжянчунская государственная текстильная фабрика. В Харбине начата работа большой вышкомонтажной, построенной с помощью советских специалистов и оборудованной первоклассными советскими машинами.

Большое внимание в первом пятилетнем плане уделено развитию энергетической базы Китайской Народной

Кинолекции «Наша Родина»

Велик интерес каждого советского гражданина ко всему, что происходит в любом уголке нашей необъятной Родины. — к расцвету промышленности, сельского хозяйства и культуры каждой советской республики. Жизнь и увлекательную форму для удовлетворения этого законного интереса использует Дворянский цикл кинолекций «Наша Родина».

«Богатство Советского Узбекистана» — такой темой была посвящена первая кинолекция. Она началась кратким рассказом лектора о том, как развиваются в Узбекистане хлопководство, шелководство, садоводство, как растет промышленность республики.

Следующие вечера были посвящены темам «РФССР — первая среди равных» и «Цветущая Украинская Советская Социалистическая Республика». Лекции-рассказы о республиках также сопровождались документальными фильмами.

Кинолекторный познаний текстильщиков с жизнью всех республик Советского Союза.

публики. Уже в этом году объем работ по сооружению электростанций превысит прошлогодний почти в пять с половиной раз. Намечено построить и расширить десятки гидро- и теплоэлектростанций. Центральное народное правительство и Коммунистическая партия Китая придают большое значение развитию транспорта, призванного играть важную роль в деле индустриализации страны и особенно ее окраинных районов. В этом году капиталовложения в дальнейшее развитие транспорта и средств связи увеличатся в сравнении с 1952 годом на 74,97 процента.

В стране не только восстановлены все ранее действовавшие железные дороги, но и ведется широкое строительство новых путей сообщения. В 1952 году было завершено строительство вторых путей на линии Харбин — Чанчунь протяженностью в 140 километров, вступила в строй железнодорожная линия Тяньцзинь — Ланьчжоу, имеющая большое значение для развития народного хозяйства Северо-Западного Китая. Быстрыми темпами сооружаются железнодорожные линии от Тяньцзиня до Ченду и от Ланьчжоу в направлении главного административного центра провинции Сипинянь города Духуа. Всего в 1953 году будет открыто движение на новых железнодорожных линиях общей протяженностью более 600 километров.

Народно-демократический строй развивал творческую инициативу китайского рабочего класса. Массовое патристическое соревнование, движение районизаторов и изобретателей, борьба за подъем экономики и творческое использование самых передовых в мире советских методов организации труда охватили все без исключения государственные промышленные предприятия Китая. Нигде в истории китайский рабочий класс не трудился с таким воодушевлением, как ныне, в условиях народно-демократического режима.

Исключительно велика тяга китайских рабочих к повышению своей общеобразовательной и технической подготовки. Только на различных технических курсах ныне обучается 777 тысяч китайских рабочих. 20 тысяч молодых рабочих и крестьян обучаются в специальных средних школах, готовящих высококвалифицированных специалистов для всех отраслей китайского народного хозяйства. Тысячи передовых рабочих уже выдвинули в народную власть различные руководящие посты в промышленности и на транспорте.

Самоотверженный труд китайских трудящихся, их безграничная преданность делу строительства нового Китая

наглядно помазывают, на какие героические подвиги способен народ, освоивший путь эксплуатации и угнетения. Непрерывно повышается производительность труда в промышленности. В 1953 году она увеличилась на 16 процентов, себестоимость продукции снизилась на 6,4 процента, еще больше повысится заработная плата.

Неизмеримое значение в деле индустриализации народного Китая имеет широкую и бескорыстную техническую помощь, оказываемую братскому китайскому народу Советским Союзом. Экономическая помощь Советского Союза Китайской Народной Республике в ее экономическом и культурном строительстве весьма многообразна.

Еще в феврале 1950 года СССР предоставил Китайской Народной Республике на льготных условиях кредит в сумме 300 миллионов американских долларов для оплаты закупок в СССР промышленного оборудования и машин. С тех пор поставка различных сложных машин, механизмов и первоклассного промышленного оборудования является основным содержанием советского экономического сотрудничества с Китаем. При этом цены на советские машины и промышленное оборудование в среднем на 20—30 процентов ниже цен установленных американскими и английскими монополистами на мировом капиталистическом рынке.

Советские поставки в Китай растут из года в год. На основе советско-китайского торгового соглашения, подписанного в марте этого года, Советский Союз будет поставлять Китайской Народной Республике оборудование для металлургической, горнодобывающей, машиностроительной, химической, энергетической и других отраслей промышленности, а также различные сложные механизмы, новейшие сельскохозяйственные машины, а также машины для промышленности и транспорта.

Советский Союз оказывает Китаю ценнейшую научную и техническую помощь, передает ему свой опыт организации производства. Сотни советских специалистов, приехавших по приглашению Центрального народного правительства в Китай, оказали огромную помощь китайскому народу в деле восстановления его народного хозяйства, а теперь оказывают ему столь же активную помощь в деле успешного выполнения первого пятилетнего плана.

Недавно Советское правительство дало согласие систематически оказывать экономическую и техническую помощь Китаю в строительстве и реконструкции

91 предприятия и 50 ныне строящихся и реконструируемых предприятий. Весь китайский народ воспринял с глубокой благодарностью это новое проявление бескорыстной дружбы и помощи Советского Союза Китаю.

Центральное Китайское правительство и Коммунистическая партия Китая придают исключительно большое значение делу научения китайским народом передового советского опыта. Выступая 7 февраля 1953 года на 4-й сессии Всекитайского Комитета Народного политического консультативного Совета, товарищ Мао Цзэдун говорил: «Мы намерены осуществить великое национальное строительство. Работа, которую нам предстоит сделать, трудна, и наш опыт недостаточен. Поэтому мы должны усердно учиться передовому опыту Советского Союза. Независимо от того, являемся ли мы членами компартии или нет, работаем или молодыми кадровыми работниками, инженерами-техниками, рабочими или крестьянами, — все мы должны со всей искренностью учиться у Советского Союза. Мы должны изучать не только теорию Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, но также и передовую науку и технику Советского Союза». Чтобы построить нашу страну, мы должны довести дело учебы у Советского Союза до общенациональных масштабов».

Растущая из года в год экономическая, научно-техническая и иная помощь Советского Союза Китаю является одним из важнейших факторов, гарантирующих успешное выполнение китайским народом своего первого пятилетнего плана. Совершенно ясно, что ни одна капиталистическая страна не могла бы оказать такой действенной и технической квалифицированной помощи Китайской Народной Республике, науку оказывает ей, равно как и другим народно-демократическим странам, Советский Союз.

Огромная помощь Китайской Народной Республике со стороны СССР и народно-демократических стран привела к провалу планов США, Англии и Франции, рассчитывавших экономическую блокаду добиться ухудшения народно-демократического режима в Китае и помешать его экономическому развитию.

Под неустанным руководством Коммунистической партии Китая, опираясь на постоянную бескорыстную помощь со стороны СССР и народно-демократических государств, китайский народ уверенно идет по пути индустриализации своей страны.

М. МОШИН.

Восьмая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 1 октября. (ТАСС). Вечером под председательством делегата Сальвадора Урривы состоялось первое заседание Специального Политического комитета. Вице-председателем Комитета избран представитель Филиппин Лопес, докладчиком Комитета — представитель Австралии Форсайт.

После непродуктивной дискуссии Комитет принял решение первым рассмотреть вопрос о приеме новых членов, вторым — вопрос о положении лиц индийского происхождения в Южно-Африканском Союзе. Вопросы о расовой дискриминации в Южной Африке и о положении палестинских беженцев Комитет решил рассмотреть по получении соответствующих полных докладов.

На заседании Комитета был распространен текст проекта резолюции, внесенной делегацией Советского Союза по вопросу о приеме в Организацию Объединенных Наций новых членов: «Генеральная Ассамблея просит Совет Безопасности вновь рассмотреть заявление Албании, Монгольской Народной Республики, Болгарии, Румынии, Венгрии, Финляндии, Италии, Португалии, Ирландии, Иордании, Австрии, Цейлона, Непала и Ливии в целях вынесения рекомендаций об одновременном приеме всех этих государств в члены Организации Объединенных Наций».

Делегацией Перу внесен проект резолюции, в котором предлагается «учредить Комитет добрых услуг в составе представителей трех государств — члена организации, уполномоченных совместно с членами Совета Безопасности в целях выяснения возможности достижения такого соглашения, которое облегчило бы прием новых членов», отменяющих требования статьи 4 Устава. Комитету надлежит осведомить Генеральную Ассамблею по мере надобности.

Внесенные проекты резолюции будут рассматриваться на следующем заседании Комитета, которое состоится 2 октября.

НЬЮ-ЙОРК, 1 октября. (ТАСС). Как уже сообщалось, на вчерашнем утреннем заседании Политического комитета после избрания вице-председателя и докладчика Комитета и после выступления колумбийского представителя, предложившего рассматривать корейский вопрос в последнюю очередь, слово взял глава делегации СССР А. Я. Вышинский. Советский делегат показал всю несостоятельность доводов делегатов Колумбии и Греции, направленных на то, чтобы оттянуть обсуждение корейского вопроса, и обратил внимание членов Комитета на ряд фактов, требующих того, чтобы этот вопрос был рассмотрен безотлагательно.

А. Я. Вышинский напомнил о том, что когда делегация СССР предлагала обсудить в качестве отдельного вопроса повестку дня меморандум генерального секретаря (этот меморандум содержит также тексты ответных сообщений правительства Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики по вопросу о созыве политической конференции), то противники этого предложения ссылались на то, что в повестке дня уже стоит пункт «корейский вопрос», при рассмотрении которого и можно будет обсудить меморандум генерального секретаря. Делегация СССР еще на Генеральном комитете обратила внимание на то, что у некоторых делегаций имеется намерение отложить корейский вопрос на конец сессии с тем, чтобы уклониться от его обсуждения. Так оно и случилось. А. Я. Вышинский показал, что сейчас полностью подтверждается наличие у США, Англии, Франции и некоторых других членов ООН намерения уклониться от обсуждения вопроса остро и в важном вопросе, каким является корейский вопрос.

Делегация СССР считает такое намерение неправильным и ошибочным. А. Я. Вышинский указал на тот факт, что правительства Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики не согласны с

резолюцией, которая была принята Генеральной Ассамблеей 28 августа по вопросу о созыве политической конференции по Корею, и внесли свои предложения, направленные на обеспечение успеха конференции. Сама резолюция, принятая Ассамблеей 28 августа, поручила генеральному секретарю представить доклад об исполнении этой резолюции, предлагая обсуждение Ассамблеей для успешного созыва конференции по Корею необходимо возможно скорее урегулировать имеющиеся по этому вопросу разногласия. ООН не должна уклоняться от рассмотрения этих разногласий.

А. Я. Вышинский показал, что представители США и Англии, как и поддерживающие их делегации, стремятся уклониться от обсуждения корейского вопроса, практически препятствуют созыву конференции.

Что касается предложения представителя США Лоджа относительно того, чтобы сама конференция решила вопрос о своем составе, то, как показал А. Я. Вышинский, сам же Лодж обнаружил несерьезность этого предложения, дав понять, что США по вопросу о составе конференции придерживаются точки зрения, изложенной в резолюции Ассамблеи от 28 августа. А. Я. Вышинский заявил, что все говорит о том, что делегаты США и те, кто их поддерживает, пойдут на конференцию с инструкциями, опирающимися на резолюцию Генеральной Ассамблеи от 28 августа, которая, как известно, исключает из состава конференции нейтральные государства, как, например, Индию и другие нейтральные страны Азии.

Наставляя на то, чтобы корейский вопрос рассматривался в Комитете первым, А. Я. Вышинский подчеркнул чрезвычайную важность и срочность этого вопроса и необходимость учитывать также небольшое время, оставшееся до созыва конференции.

А. Я. Вышинский обратил внимание Комитета на заявление Ли Сын Мана и его приверженцев о намерении решить корейский вопрос силой. Это заявление создает как раз такую ситуацию, при которой, согласно Уставу, требуется вмешательство ООН.

Указав на важность вопроса о мерах против угрозы новой мировой войны и по уменьшению напряженности между народами, А. Я. Вышинский предложил рассмотреть этот вопрос вторым — сразу же после рассмотрения корейского вопроса.

Представители США, Англии, Австралии и Новой Зеландии выступили в поддержку колумбийского предложения и против предложения делегации СССР.

Представитель США Лодж, выступая против советского предложения, утверждал, что в настоящее время нет необходимости в том, чтобы Организация Объединенных Наций занималась корейским вопросом, в частности по той причине, что в настоящее время в Корею «ведутся переговоры», хотя на деле никаких переговоров не происходит. Он заявил, что ответы «коммунистов» (так Лодж назвал правительства КНР и КНДР) по вопросу о составе политической конференции «не дают никаких оснований» для изменения принятой Генеральной Ассамблеей 28 августа резолюции относительно конференции. Отом он еще раз поставил под сомнение серьезность своего собственного предложения о том, чтобы сама конференция определила свой состав.

Лодж также высказался за то, чтобы отложить на более продолжительное время рассмотрение в Комитете вопроса об агрессии коммунистов против Бирмы, заявив, что в ближайшее время могут произойти события, которые усилят напряженность в этом районе». Следует отметить, что, отвечая на эти заявления Лоджа, представитель Бирмы отметил, что переговоры в Бангкоке прерваны и что в настоящее время нет никаких надежд на успешное решение вопроса об агрессии коммунистов. Он высказался против того, чтобы Политический комитет оттягивал рассмотрение жалобы Бир-

мы на агрессивные действия против нее со стороны коммунистов.

Представитель Австралии, поддерживая предложение отложить корейский вопрос на конец сессии, заявил, однако, что он не исключает возможности изменения в дальнейшем порядка рассмотрения вопросов в Политическом комитете. Он сказал, что внесет поправку к предложению Колумбии, предусматривающую возможность прекращения порядка вопросов в повестке дня Комитета в случае, если Комитет простым большинством сочтет это необходимым.

Делегат Югославии заявил, что корейский вопрос должен ввиду особой важности получить приоритет при обсуждении в Комитете. Однако он добавил, что, по его мнению, не обязательно ставить этот вопрос первым в повестке дня Комитета.

Что касается предложения делегации Колумбии, чтобы начать работу с рассмотрением марокканского и тунисского вопросов, то представитель Египта, который наряду с представителями других арабских стран принадлежит к числу делегатов, наиболее заинтересованных в этих вопросах, заявил, что он считает целесообразным, чтобы обсуждение этих вопросов было несколько отложено.

Выступившая делегата США и поддерживающих его других делегатов обнаружил их нежелание обсуждать корейский вопрос и с очевидностью свидетельствовали о том, что они не стремятся к тому, чтобы Генеральная Ассамблея облегчила созыв политической конференции по Корею, главной задачей которой должно быть установление прочного мира в Корею.

Представители Польши, Чехословакии, СССР и БССР энергично поддержали предложение делегации СССР. Якобы делегация СССР А. М. Барановский указал, что выступления представителя США, Австралии и некоторых других стран свидетельствуют о том, что в определенных кругах некоторых стран имеется явное стремление уклониться от обсуждения на высшей сессии Генеральной Ассамблеи корейского вопроса и советского предложения о мерах по устранению угрозы новой мировой войны и по уменьшению напряженности в международных отношениях, которые являются наиболее важными проблемами и требуют срочного обсуждения.

А. М. Барановский напомнил при этом, как, точно таким же образом, как это желают ныне, на шестой сессии Генеральной Ассамблеи делегации Соединенных Штатов и некоторых других стран в начале сессии упорно добивались того, чтобы корейский вопрос был перенесен в повестку дня Политического комитета и рассмотрен в конце работы Генеральной Ассамблеи. Тогда же дело, наконец, дошло до обсуждения этого вопроса, то эти делегации уклонились вовсе от его рассмотрения и добились того, что он вообще не был рассмотрен на шестой сессии.

Глава делегации БССР К. В. Киселев говорил о срочности рассмотрения корейского вопроса, в частности обратил внимание делегатов на провокационные заявления Ли Сын Мана, имеющие целью возобновить военные действия в Корею. Он подчеркнул, что Политический комитет не может пройти мимо таких заявлений и должен сделать соответствующий вывод.

Представитель Польши М. Нашковский и представитель Чехословакии В. Давид со своей стороны также привели убедительные аргументы в пользу предложения делегации СССР. В конце дискуссии на утреннем заседании вторично выступил А. Я. Вышинский. Он показал всю несостоятельность аргументации противников советского предложения. Нелогичность позиции представителей США, Англии и некоторых других стран, продемонстрированная заявлением СССР, не раз вызвала смех среди делегатов, а также присутствовавших корреспондентов и гостей.

На этом было закрыто утреннее заседание Комитета. На дневном заседании Комитета дискуссия будет продолжена.

Праздник китайского народа

Военный парад и 400-тысячная демонстрация в Пекине

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Торжественно и празднично отметили сегодня китайский народ день четвертой годовщины провозглашения Китайской Народной Республики.

С раннего утра у предприятий и учреждений китайской столицы собралась колонна демонстрантов, которые направлялись к центральной площади Тяньаньмынь, где четыре года тому назад Мао Цзэ-дун провозгласил создание Китайской Народной Республики, ставшей прочным оплотом мира и безопасности на Востоке.

Площадь Тяньаньмынь — в торжественном убранстве. Стройными рядами выстроились войска Народно-освободительной армии Китая. За ними на площади и на примыкающих улицах, насколько хватало глаз, — море знамен над колоннами трудящихся столицы.

На центральных и боковых трибунах руководители китайского народа — члены Центрального народного правительства, Центрального комитета Коммунистической партии Китая и Государственного административного совета, руководители демократических партий и общественных организаций. Здесь же находились знатные люди страны — передовики промышленности и сельского хозяйства, герои Народно-освободительной армии, китайские народные добровольцы, сражавшиеся в Корею, ученые, деятели культуры и искусства. В ярких одеждах — представители различных народностей, населяющих Китай, прибывшие на праздник в столицу. На трибунах — члены дипломатического корпуса, иностранные гости.

10 часов утра. Присутствующие встречают аплодисментами появление на центральной трибуне председателя Центрального народного правительства Мао Цзэ-дуна и его заместителей Лю Шаоци, Чу Цань-линь, Чжан Лянь, Ли Цзиньшань, Гао Ганя, Премьера Государственного административного совета Чжоу Энь-лая, члена Центрального народного правительства и Политбюро Центрального комитета Коммунистической партии Китая.

После парада началась демонстрация трудящихся столицы, продолжавшаяся несколько часов. В ней участвовало более 400 тыс. человек.

Праздничные демонстрации прошли и в других городах Китая. В демонстрации в Шанхае приняло участие более миллиона человек.

ПРИБЫТИЕ В ПЕКИН ЯПОНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). 30 сентября в Пекин прибыла группа депутатов японского парламента и представителей деловых кругов в составе 24 человек. В составе делегации — представители парламентской Лиги содействия развитию японо-китайской торговли (лига насчитывает в своих рядах 335 депутатов парламента). Цель поездки делегации — выяснение путей расширения торговых связей с КНР.

Поездке делегации предшествовало широко развернувшееся массовое движение за установление нормальных торговых отношений и дружественных связей с Китайской Народной Республикой. Особенно это движение усилилось после того, как летом этого года нижняя палата японского парламента под давлением общественности приняла резолюцию, призывающую к ослаблению ограничений на торговлю с Китаем.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЭЙЗЕНХАУЭРА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ВАШИНГТОН, 1 октября. (ТАСС). Президент США Эйзенхауэр выступил вчера на пресс-конференции. Указывая на сообщение относительно создания водородного оружия в Советском Союзе, один из корреспондентов задал вопрос об отношении Эйзенхауэра к этому событию. Эйзенхауэр ответил, что известно о том, что СССР имеет эту бомбу, является фактом, заставляющим правительство изучать его более серьезно, чем любое другое событие.

Эйзенхауэр заявил, что он и его советники тщательно изучают этот вопрос. Повторяя свой обычный довод в защиту «политики силы», Эйзенхауэр вновь высказался за увеличение военных ассигнований.

СФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В ДАНИИ

КОПЕНГАГЕН, 1 октября. (ТАСС). В результате парламентских выборов, происшедших 22 сентября, датское коалиционное правительство, состоявшее из представителей партий Венстре и консервативной, подало в отставку. Как известно, эти две партии вместе получили 72 мандата в новом однопалатном парламенте, тогда как социал-демократическая партия получила 74. Однако социал-демократы хотя и располагают самой крупной фракцией в фолькетинге, не имеют в нем большинства (всего в

фолькетинге 179 мест). В этой связи лидер социал-демократической партии Хедтофт, которому было поручено сформировать правительство, вел переговоры с представителями радикальной партии об образовании коалиционного правительства. Эти переговоры окончились неудачей.

30 сентября Хедтофт сформировал правительство из представителей одной только социал-демократической партии. Премьер-министр нового правительства Дани — Ханс Хедтофт.

После парада началась демонстрация трудящихся столицы, продолжавшаяся несколько часов. В ней участвовало более 400 тыс. человек. Праздничные демонстрации прошли и в других городах Китая. В демонстрации в Шанхае приняло участие более миллиона человек.

После парада началась демонстрация трудящихся столицы, продолжавшаяся несколько часов. В ней участвовало более 400 тыс. человек. Праздничные демонстрации прошли и в других городах Китая. В демонстрации в Шанхае приняло участие более миллиона человек.

Окончание всеавстралийского съезда по вопросам мира и войны

МИТИНГ В СИДНЕЕ СИДНЕЙ, 1 октября. (ТАСС). Вечером 30 сентября в Сиднее состоялся массовый митинг, посвященный окончанию работы всеавстралийского съезда по вопросам мира и войны. На митинге присутствовало более трех тысяч человек.

Выступивший на митинге делегат съезда профсоюзный деятель Алек Даулинг указал на необходимость расширения движения за мир в Австралии.

Священник Чендлер из Гамильтона (Новая Зеландия) обратился к служителям культа с призывом активнее включиться в борьбу за мир. Он критиковал реакционную печать, которая ведет военную пропаганду. «Утверждения, будто Россия и Китай не хотят мира, — это ложь», — сказал Чендлер.

Выступивший затем деятель науки Райт сообщил, что многие австралийские ученые выражают нежелание выполнять работу, связанную с военными приготовлениями.

Участники митинга единодушно одобрили решения съезда и приняли предложение о ежегодном проведении в Австралии Недели мира.

ПИСЬМО ПЛЭТТС-МИЛЛСА ЧЕРЧИЛЛУ

ЛОНДОН, 30 сентября. (ТАСС). По сообщению английской печати, президент национального совета Общества англо-советской дружбы Дж. Плеттс-Миллс направил личное письмо премьер-министру Черчиллю с призывом предпринять шаги в целях ослабления международного напряжения. В своем письме Плеттс-Миллс напоминает о существовании англо-советского договора о дружбе, который предусматривает, что обе страны будут действовать совместно в условиях тесного и дружественного сотрудничества.

ССША ПОСТАВЛЯЮТ ВООРУЖЕНИЕ ИРАНУ

ТЕГЕРАН, 1 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Дад», иранский шах одобрил новую организационную структуру иранской армии, в соответствии с которой она будет состоять из 5 армейских корпусов. Эти соединения будут дислоцироваться в Иранском Азербайджане, в Фарсе, Керманшахе, Тегеране и Мешхеде. Керманский и Захеданский военные гарнизоны будут подчинены командуре мешхедского армейского корпуса.

Как явствует из сообщения газеты «Арезу», США отправили в Иран 8 транспортов с оружием, боеприпасами, танками, самолетами и оборудованием для строительства судоремонтных мастерских. В Иран также направлены военные корабли.

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ «КЫЛЫ УЗБЕКИСТАН»

Передовая. — Повышать роль МТС в развитии сельского хозяйства. Награждение работников ведущих профессий, старшего и среднего начальствующего состава Ташкентской железной дороги. Прием в Посольстве Китайской Народной Республики. День Советского Узбекистана. Пленум Ташкентского горкома партии. Статья П. Ачилова — Организовано начало партийная учеба. Страница. Берите пример с передовых механиков-водителей. Местная и иностранная информация.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. А. НАВОИ — 3/х Кёр оглы, 4/х в 12 ч. дня Севильский цирюльник, в 7 ч. 30 м. вечера Берег счастья.

ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 3/х Раин, КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 3/х концерт симфонического оркестра УзССР филармонии. Дирижер — И. Ковалев (Саратов), солисты — С. Кельберт. В программе — произведения композиторов: Д. Гадигера, А. Мендельсона, Г. Гасанова, А. Хачатуряна. Начало в 8 ч. вечера.

6 и 7/х концерт лауреата Всесоюзного и Международного конкурсов Марины Козловой (сиринка). В программе: Вах, Шуман, Брамс, Чайковский, Рахманинов, Хачатурян. Партия фортепиано — Л. Фикстенгольц.

ОКРУЖНОЙ ДОМ ОФИСЕРОВ (воинский зал) — 3 и 4/х концерты Ванинского эстрадного оркестра под руководством А. Горбатова. Программу ведут Криворин и Дмитриев. Начало в 9 ч. вечера. Касса открыта с 4 ч. дня.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 4/х в 12, 1 и 2 ч. дня: 1) Красная шапочка, 2) Репка, в 3 и 4 ч. дня: Сказка о мертвой царевне и семи богатырях.

«РОДИНА», «БАТАЛ», «НСРА» (зими), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «КИБА», им. НАВОИ (зими), им. НАВОИ (летн), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», «УДАРНИК», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», ПАРК им. КИРОВА, ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ, ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ, ДВОРЕЦ ТКАТЕЛЕВ-НИКОВ — молодой художественный фильм Звезда.

Им. ПУШКИНА — Пармская обитель (2-я часть).

КУБУ СВЯЗИ — Арена смелых, «НСКРА» (летн). — Поезд идет на Восток.

ТАШГОСИРК ГАСТРОЛИ АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО ЦИРКОВОГО КОЛЛЕКТИВА И МАСТЕРОВ ЦИРКОВОГО ИСКУССТВА. Представления в 3-х отделениях. У юпра — заст. арт. УзССР П. А. Боровиков.

Начало в 8 ч. вечера. 4 октября ТРИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. Начало: в 1 и 4 ч. дня и 8 ч. вечера.

Редакция газеты «Правда Востока» ТРЕБУЕТСЯ квалифицированная машинистка на дневную сдельную работу. Обращаться: ул. «Правды Востока», д. № 34, 2-й этаж, комн. № 32.

Всем библиотекам, организациям и учреждениям необходимо представить заявки на газеты и журналы для служебного пользования на 1954 год. Заявки принимаются Ташкентским городским отделом «Создапечать» (улица Карла Маркса, № 25). По всем вопросам обращаться по телефону №№ 34-527 и 34-985. Последний срок приема заявок — 15 октября 1953 года.

Иванов Михаил Петрович, прож. в г. Ташкенте по 1-му пр. Воробьёвского, 14, возбудил дело о разводе с Ивановой Тасей Ивановой, прож. в г. Чкалове по ул. Мельниковой, 2. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Куйбышевского р-на г. Ташкента.

Пузанов Тимофей Степанович, прож. по Луначарскому шоссе, ул. Днепрова, 71, возбудил дело о разводе с Пузановой Людмилой Андреевной, прож. по ул. Лабака, пр. Больничный, 28. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Московского р-на г. Ташкента.

Щеголов Федор Алексеевич, прож. в г. Ташкенте по ул. «Правды Востока», 21, возбудил дело о разводе с Щеголовой Меланией Ивановой, прож. в г. Харьковке по ул. Пушкинской, 72, кв. 22. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 уч. Центрального р-на г. Ташкента.

Борисов Михаил Антонович, прож. по ул. Красновосточной, 4, кв. 18, возбудил дело о разводе с Смирновой Надеждой Георгиевной, прож. жма. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 уч. Центрального р-на г. Ташкента.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

Воскресенье, 4 октября

ТРИ СПЕКТАКЛЯ

лауреат Сталинской премии С. Михалков

РАКИ

Комедия в 3 действиях. Начало в 12 ч. дня, окончание в 2 ч. 30 м. дня.

Шаховской, Хмельницкий, Грибоедов.

ЗАМУЖНЯЯ НЕБЕСТА

Комедия в 3 действиях. Начало в 3 ч. 30 м. дня, окончание в 6 ч. вечера.

В. Шенклер.

РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА

Трагедия в 5 актов. Начало в 8 ч. 30 м. вечера, окончание в 12 ч. 20 м. ночи.

Предварительная продажа билетов производится в районных кассах театра с 11 ч. утра и в кассе театра — с 2 ч. дня, в дни утренних спектаклей — с 10 ч. утра.

ВСЕМ БИБЛИОТЕКАМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ И УЧРЕЖДЕНИЯМ НЕОБХОДИМО представить заявки на газеты и журналы для служебного пользования на 1954 год.

Заявки принимаются Ташкентским городским отделом «Создапечать» (улица Карла Маркса, № 25). По всем вопросам обращаться по телефону №№ 34-527 и 34-985. Последний срок приема заявок — 15 октября 1953 года.

СОСТОЯ ВКЛАДЧИКОМ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ МОЖНО УПЛАТИТЬ ПУТЕМ БЕЗНАЛИЧНЫХ РАСЧЕТОВ ЧЕРЕЗ СБЕРЕГАТЕЛЬНУЮ КАССУ

ЗА КВАРТИРУ, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ, ТЕЛЕФОН, ГАЗ...

Экономьте ВРЕМЯ!

Пользуйтесь услугами сберегательных касс!

Иванов Михаил Петрович, прож. в г. Ташкенте по 1-му пр. Воробьёвского, 14, возбудил дело о разводе с Ивановой Тасей Ивановой, прож. в г. Чкалове по ул. Мельниковой, 2. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Куйбышевского р-на г. Ташкента.

Пузанов Тимофей Степанович, прож. по Луначарскому шоссе, ул. Днепрова, 71, возбудил дело о разводе с Пузановой Людмилой Андреевной, прож. по ул. Лабака, пр. Больничный, 28. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Московского р-на г. Ташкента.

Щеголов Федор Алексеевич, прож. в г. Ташкенте по ул. «Правды Востока», 21, возбудил дело о разводе с Щеголовой Меланией Ивановой, прож. в г. Харьковке по ул. Пушкинской, 72, кв. 22. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 уч. Центрального р-на г. Ташкента.

Борисов Михаил Антонович, прож. по ул. Красновосточной, 4, кв. 18, возбудил дело о разводе с Смирновой Надеждой Георгиевной, прож. жма. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 уч. Центрального р-на г. Ташкента.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН ГОРОДА ТАШКЕНТА!

7 октября 1953 года в 8 ч. вечера в помещении центральной сберегательной кассы № 3628 (улица Пушкина, дом № 4)

будет проведен 22-й тираж выигрышей по выигрышным вкладам, хранящимся в сберегательных кассах города Ташкента.

Вход на тираж свободный для всех желающих.

Тиражная комиссия.

РАЗРЕШАЕТСЯ ОХОТА

В КАЗАХСТАНЕ: на клекана — с 20/IX по 20/1, на фазана — с 15/IX по 15/XII — не более 5-ти штук в день, на самца джейрана — с 1/IX по 1/XII — без применения нарезного оружия, гоня автомашинами и применения прожекторов (фар).

В УЗБЕКИСТАНЕ: на клекана — с 1/IX по 1/1, на фазана — с 1/XI по 15/XII — не более 3-х штук в день.

Подробности см. в постановлении Совета Министров УзССР.

Ташоблохотсовет.

Для работы в аппарате треста, а также в строительных управлениях в Ташкенте и других городах

ТРЕБУЮТСЯ: инженеры, техники и мастера по строительству железнодорожных путей, автодорог и наружной сантехники, главные бухгалтеры, а также мостовики, подсобные рабочие. Жилплощадь предоставляется.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Апанасенко, 35, Стройтрест 93, отдел кадров.

На основании постановления Совета Министров Узбекской ССР от 25/VI 1953 года и приказа Министра местной и топливной промышленности Узбекской ССР от 1/VII 1953 года за № 3

ТАШКЕНТСКИЙ ДЕРЕВООБРАБОТЧИЙ ЗАВОД ММП УзССР и ТАШКЕНТСКАЯ МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА треста «Ташгормстрой»

ОБЪЕДИНЕНЫ В МЕБЕЛЬНУЮ ФАБРИКУ Министерства местной и топливной промышленности Узбекской ССР.

Адрес фабрики: г. Ташкент, улица Узбекстанская, № 92. Телефон № 35-961.

Для работы на договорных началах в отъезд

ТРЕБУЮТСЯ: горные инженеры: проектировщики, нормировщики, маршеведы, обогащители, геологи, инженеры-гидрогеологи, инженеры-геофизики, геологи-петрографы, инженеры-геодезисты, теплотехники, инженеры-строители, сантехники и гидротехники, инженеры-дорожники, инженеры и техники электроприводной и радиосвязи, инженеры-экономисты и финансисты, медицинские врачи.

Об условиях приема и работы спрашивать по адресу: гор. Алма-Ата, улица Калинина, № 158, отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ: инженеры и техники-строители, конструкторы, производственники, кураторы, сметчики по нормированию труда и зарплата, а также топографы, геологи, энергетик и механизаторы и главный бухгалтер на выезд.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Шельковичная, 42, и по телефону № 32-077 — отдел кадров.